



Совет Безопасности

Шестьдесят первый год

5538-е заседание

Четверг, 28 сентября 2006 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: Василакис (Греция)

Члены:

Аргентина	г-н Майораль
Китай	г-н Лю Чжэньминь
Конго	г-н Гайама
Дания	г-жа Лей
Франция	г-н де ла Саблиер
Гана	нана Эффа-Апентенг
Япония	г-н Осима
Перу	г-н Чавес
Катар	г-н аль-Кахтани
Российская Федерация	г-н Рогачев
Словакия	г-н Бурьян
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Пирс
Объединенная Республика Танзания	г-н Махига
Соединенные Штаты Америки	г-жа Уолкотт Сандерс

Повестка дня

Брифинги председателей вспомогательных органов Совета Безопасности

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room C-154A).



Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Брифинги председателей вспомогательных органов Совета Безопасности

Председатель (*говорит по-английски*): Я хотел бы информировать Совет о том, что мною получены письма от представителей Кубы, Финляндии, Швейцарии и Боливарианской Республики Венесуэла, в которых они обращаются с просьбой пригласить их принять участие в обсуждении вопроса, стоящего на повестке дня Совета. В соответствии со сложившейся практикой я предлагаю, с согласия Совета, пригласить указанных представителей принять участие в обсуждении без права голоса согласно соответствующим положениям Устава и правилу 37 временных правил процедуры Совета.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

По приглашению Председателя представители вышеупомянутых стран занимают места, отведенные для них в зале Совета.

Председатель (*говорит по-английски*): В соответствии с договоренностью, достигнутой в ходе состоявшихся ранее в Совете консультаций, я буду считать, что Совет Безопасности согласен направить приглашение на основании правила 39 временных правил процедуры Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям, послу Сесару Майоралу; Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, послу Эллен Маргрет Лей; и Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), послу Петеру Бурьяну.

Решение принимается.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня. Заседание Совета проводится в соответствии с договоренностью, достигнутой в ходе состоявшихся ранее в Совете консультаций.

Хочу обратить внимание членов Совета на следующие документы на имя Председателя Совета

Безопасности: S/2006/257, в котором содержится письмо Председателя Комитета 1540 от 25 апреля 2006 года; S/2006/607, в котором содержится письмо исполняющего обязанности Председателя Комитета 1373 от 3 августа 2006 года; S/2006/737, в котором содержится письмо Председателя Комитета 1373 от 14 сентября 2006 года; и S/2006/750, в котором содержится письмо Председателя Комитета 1267 от 18 сентября 2006 года.

На этом заседании мы заслушаем брифинги председателей Комитета 1267, Комитета 1373 и Комитета 1540.

Сейчас я предоставляю слово Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям послу Сесару Майоралу.

Г-н Майораль (*говорит по-испански*): Это мой третий брифинг в 2006 году. В соответствии с пунктом 16 резолюции 1617 (2005) каждые 120 дней я должен отчитываться перед Советом Безопасности. Я хотел бы сказать, что, внося в соответствующий перечень лиц и организации, которые связаны с «Аль-Каидой» и «Талибаном», и наблюдая при поддержке Группы по наблюдению за осуществлением государствами санкций, Комитет продолжает играть очень важную роль в борьбе с международным терроризмом.

После моего последнего брифинга шесть лиц и одна организация были добавлены к перечню, а одно лицо было изъято из него. В рамках своих усилий по повышению качества перечня Комитет также утвердил внесение в него ряда технических изменений. Это было одной из целей, которые преследовала наша делегация. Комитет также зафиксировал получение пяти представленных в соответствии с резолюцией 1452 (2002) уведомлений об освобождении замороженных активов лиц, включенных в данный перечень.

Что касается диалога с государствами, то 26 июля в Организации Объединенных Наций проводился брифинг для государств-членов, на котором присутствовали 50 представителей и в ходе которого была представлена информация о новых изменениях в работе Комитета. По мнению членов Комитета, такие брифинги могут быть полезны как для его членов, так и для присутствующих на них лиц, поскольку они позволяют проводить прямой обмен

мнениями и прояснять соответствующие вопросы, связанные с осуществлением санкций.

Что касается поездок в государства, то в октябре или ноябре я намерен посетить ряд стран, которые Комитет считает важными в плане обмена идеями. Моя последняя поездка, на Ближний Восток, была весьма поучительной и позволила выдвинуть новые идеи в отношении осуществления санкций в государствах, которые накопили ценные знания и опыт в борьбе с терроризмом.

Большую пользу Комитету оказала также информация, поступившая от экспертов Группы по наблюдению и явившаяся результатом их посещения заранее отобранных государств и международных организаций. Группа по наблюдению организовала два совещания руководителей и заместителей руководителей органов разведки и безопасности для рассмотрения террористической угрозы, исходящей от «Аль-Каиды» и связанных с ней групп, а также вопросов, связанных с осуществлением мер по резолюции 1267 (1999). В одном таком совещании участвовали представители государств Северной Африки и Пакистана, а в другом — представители государств западносахарского региона. Оба совещания были, по нашему мнению, полезны тем, что позволили подключить к работе Комитета официальных представителей самого высокого уровня, непосредственно отвечающих за борьбу с терроризмом.

Что касается дальнейшего улучшения режима санкций, то рассмотрение четвертого и пятого докладов Группы по наблюдению, санкционированных Советом, дает Комитету возможность провести оценку режима санкций и подумать о путях его дальнейшего улучшения. Комитет воздал должное Группе по наблюдению за подготовленный ее четвертый доклад и 10 августа 2006 года представил свою позицию по докладу Совету Безопасности в документе S/2006/635. Группа по наблюдению представила свой пятый доклад 31 июля 2006 года. Сейчас он находится на рассмотрении Комитета. Комитет также обратился к Группе по наблюдению с просьбой перенести представление ее шестого доклада на 7 ноября с учетом того факта, что в конце 2006 года у Группы по наблюдению истекает срок действия мандата.

Как известно членам Совета, веб-сайт Комитета был расширен. Теперь на нем имеется общая ин-

формация о деятельности Комитета, контрольный перечень и стандартная форма для представления информации с целью ее включения в перечень. Надеюсь, что государства будут максимально использовать практические советы, содержащиеся на этом сайте, при взаимодействии с Комитетом.

Комитет одобрил 25 июля внесение в сводный перечень дальнейших изменений, включая присвоение постоянного порядкового номера и размещение данных в алфавитном порядке языка оригинала. Я обращаюсь к государствам-членам с просьбой учесть эти изменения при практическом осуществлении мер, связанных с санкциями, и при представлении имен и названий для включения в Сводный перечень.

Сейчас я хотел бы остановиться на вопросе о сотрудничестве с Контртеррористическим комитетом (КТК) и Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией 1540 (2004), в деле осуществления санкций. В рамках деятельности Группы по наблюдению Комитет продолжил усилия по углублению и координации сотрудничества с КТК и Комитетом, учрежденным резолюцией 1540 (2004), путем согласования работы соответствующих экспертов, в том числе при посещении отдельных государств. В этой связи в начале этого месяца эксперты Группы по наблюдению и Исполнительного директората Контртеррористического комитета (ИДКТК) совершили совместную поездку в одно из государств. Сейчас нами рассматривается возможность организации до конца этого года аналогичных поездок в другие страны.

Группа по наблюдению продолжает тесное сотрудничество с Исполнительным директоратом КТК и экспертами Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), с тем чтобы определить пути оказания помощи 31 государству, которые еще не представили докладов или не укладываются в намеченные сроки в плане выполнения своих обязанностей по информированию всех трех Комитетов на основании соответствующих резолюций Совета Безопасности. Три группы экспертов подготовили совместный документ трех Комитетов с предложением разработать общую стратегию по решению этого вопроса. Сейчас это предложение находится на рассмотрении.

Что касается сотрудничества с Интерполом и другими международными организациями, то при

поддержке Группы по наблюдению Комитет продолжил подготовку специальных уведомлений по линии Интерпол — Совет Безопасности, касающихся лиц, включенных в сводный перечень Комитета. Комитет недавно согласился с предложением Интерпола о публикации объявлений о лицах, которые разыскиваются Интерполом и подпадают под действие санкций Организации Объединенных Наций.

Конструктивное сотрудничество между Комитетом и Интерполом привело к принятию 8 августа Советом Безопасности резолюции 1699 (2006). Как известно членам, в этой резолюции Совет Безопасности призвал Генерального секретаря предпринять необходимые шаги для активизации сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Интерполом, с тем чтобы комитеты по санкциям, учрежденные Советом Безопасности, имели в своем распоряжении более эффективные инструменты для выполнения вверенных им мандатов, как это было сделано в отношении Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999).

Комитет продолжает расширять связи с международными и региональными организациями, такими, как Европейский союз, Организация американских государств, Международное агентство по атомной энергии, Международная организация гражданской авиации, Международная ассоциация воздушного транспорта и Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Что касается дальнейшей работы Комитета и стоящих перед ним задач, то в предстоящие месяцы его работа будет сосредоточена на следующих вопросах. Во-первых, Комитет сосредоточит свое внимание на завершении пересмотра своих руководящих принципов. На своих заседаниях Комитет интенсивно работал над этим вопросом. В конце июля мы были очень близки к достижению консенсуса по предложенной процедуре включения в списки. Это позволило бы Комитету полностью сосредоточиться на более сложной процедуре исключения из списков. Комитет прекрасно осведомлен о многочисленных обращениях к нему настоятельных призывах разработать четкие и ясные процедуры включения и исключения из сводного перечня. Принятие таких мер поможет облегчить применение санкций со стороны государств. Я призываю всех членов Комитета предпринять дополнительные усилия для достижения этой цели в кратчайшие сроки, взяв на себя обязательство принять консен-

сусное решение и пойти на необходимые для достижения компромисса уступки.

Что касается дальнейшего качественного улучшения перечня, то самым важным элементом для обеспечения успеха введенных санкций является его точность. Я вновь призываю государства представлять имена отдельных лиц и названия образований, которые, по их мнению, должны быть внесены в перечень вследствие наличия у них связей с организацией «Аль-Каида» и движением «Талибан», а также любую дополнительную или обновленную информацию относительно уже фигурирующих в перечне имен и названий.

Что касается представления письменных оценок усилий государств-членов по осуществлению мер, изложенных в пункте 17 резолюции 1617 (2005), то, несмотря на то, что Комитет отложил представление соответствующего документа — которое должно было состояться 31 июля, — мы признаем, что такие оценки могут оказаться чрезвычайно важными в ходе рассмотрения Советом новой резолюции при проведении в конце 2006 года обзора действующих санкций и их возможного ужесточения. В этой связи Комитет будет стремиться завершить эту работу как можно скорее.

Комитету предстоит решить и другие чрезвычайно сложные и срочные вопросы, такие, как использование Интернета «Аль-Каидой», а также оказание помощи государствам в осуществлении санкций в тех случаях, когда личность подозреваемого неясна вследствие недостатка идентификационной информации, содержащейся в перечне.

Как известно членам Совета, работа Председателя Комитета отнюдь не легка. Тем не менее я пользовался поддержкой всех его членов, что значительно облегчило мою задачу. При наличии такой поддержки и при содействии Группы по наблюдению я намерен продолжить усилия по решению всех остающихся на рассмотрении Комитета вопросов. Однако успешность или провал режима санкций зависит, прежде всего, от государств и от того, насколько эффективно они эти санкции соблюдают. Нам необходимо получать от государств как можно больше информации, с тем чтобы иметь возможность определить, где эти санкции эффективны, а где нет. Но что еще более важно, эта информация необходима нам для выявления тех областей, где эти санкции нуждаются в доработке и где их необ-

ходимо вводить. Именно поэтому я вновь призываю те страны, которые еще не сделали этого, представить свои контрольные перечни. На данный момент мною было получено только 54 таких перечня. Я также призываю государства воспользоваться возможностью, которая им предоставляется в соответствии с резолюцией 1617 (2005), и принять участие в заседаниях Комитета, с тем чтобы иметь возможность для более глубокого обсуждения соответствующих вопросов о санкциях.

В заключение я хотел бы вновь подтвердить призыв, с которым я неоднократно обращался к Совету в свете недавно принятой Организацией Объединенных Наций Глобальной контртеррористической стратегии, в которой мы все недвусмысленно вновь подтвердили нашу твердую решимость прилагать усилия в целях предотвращения терроризма и борьбы с ним.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Майорала за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) по борьбе с терроризмом г-же Эллен Маргрете Лей.

Г-жа Лей (*говорит по-английски*): В качестве Председателя Контртеррористического комитета я хотела бы провести обзор работы, которую провел Комитет после представления моего последнего доклада Совету в мае 2006 года. Я также хотела бы проинформировать членов Совета о двадцатой программе работы Комитета на текущий шестимесячный период, завершающийся 31 декабря 2006 года.

Прежде всего я хотела бы выразить признательность руководителю Исполнительного директора Контртеррористического комитета (ИДКТК) г-ну Хавьеру Рупересу и его коллегам, а также сотрудникам Секретариата за их ценную поддержку.

14 сентября 2005 года Совет Безопасности принял резолюцию 1624 (2005). В этой резолюции содержится призыв к государствам принять целый ряд шагов, продиктованных необходимостью решения проблемы подстрекательства к терроризму. Совет Безопасности также поручил Контртеррористическому комитету «включить в его диалог с государствами-членами вопросы, касающиеся их усилий по осуществлению вышеупомянутой резолюции» и

«сотрудничать с государствами-членами для оказания им помощи в создании потенциала, в том числе посредством распространения передовой юридической практики и содействия обмену информацией в этой области» (*резолюция 1624 (2005), пункт 6 (a) и (b)*).

Наконец он поручил Комитету представить Совету через 12 месяцев доклад об осуществлении этой резолюции. Поэтому в соответствии с этим мандатом 14 сентября 2006 года Комитет представил доклад Совету о выполнении резолюции Совета Безопасности 1624 (2005). Данный доклад предложен вниманию членов Совета.

Доклад Комитета имеет своей целью представить фактический отчет о мерах, которые были приняты государствами в целях осуществления резолюции 1624 (2005). В самом начале доклада мы отмечаем, что по состоянию на 7 сентября 2006 года Комитет получил доклады о выполнении резолюции лишь от 69 государств. В это число входят государства, представляющие все региональные группы, однако, то обстоятельство, что некоторые государства-члены еще не представили свои доклады, бесспорно, ограничило сферу охвата доклада Комитета, посвященного осуществлению этой резолюции. Тем не менее, я хотела бы представить выводы, которые были сделаны Комитетом на основании имеющейся у него информации.

В докладе Комитета сначала рассматривается положение резолюции 1624 (2005), в котором содержится призыв ко всем государствам

«принять такие меры, которые могут быть необходимы и уместны и будут соответствовать их обязательствам по международному праву (*пункт 1*)

в целях законодательно запретить подстрекательство к совершению террористического акта или актов. Мы обратили внимание, что представленные Комитету доклады свидетельствуют о том, что государства по-разному трактуют меры, которые должны быть приняты в целях запрещения и предупреждения подстрекательства.

В этой связи 21 из 69 представивших доклады государств сообщили Комитету, что в их уголовном законодательстве содержатся статьи, прямо запрещающие подстрекательство к совершению террористического акта или актов. Тринадцать государств

сообщили, что они рассматривают вопрос о принятии аналогичного законодательства. Большинство государств, сообщивших о том, что их законодательство прямо запрещает подстрекательство к совершению террористического акта или террористических актов, представили дополнительную информацию Комитету — как отражено в докладе — по таким вопросам, как виды поведения, которые можно отнести к разряду преступлений, заключающихся в подстрекательстве, а также правовые критерии, которые должны быть выполнены в целях привлечения преступников к ответственности. Несколько государств представили Комитету информацию о наличии в их законодательстве положений, запрещающих оправдание, прославление и апологетику террористических актов.

Многие государства также сообщили Комитету о наличии в их законодательстве положений, запрещающих целый ряд широко признанных правонарушений, сопутствующих любому серьезному преступлению. К числу сопутствующих правонарушений, к примеру, могут относиться такие действия как пособничество, консультирование и подстрекательство. Поэтому эти положения могут применяться к случаям, связанным с совершением или попыткой совершения террористических актов, когда такие акты определены в уголовном законодательстве государства. Соответственно, эти государства считают, что включение таких правонарушений в их уголовное законодательство содействует осуществлению, по крайней мере, частично, содержащегося в резолюции 1624 (2005) призыва к государствам запретить в законодательном порядке подстрекательство к совершению террористического акта или актов.

В резолюции 1624 (2005) содержится целый ряд других важных положений. В ней содержится призыв ко всем государствам отказывать в убежище любым лицам, подозреваемым в подстрекательстве к совершению террористического акта или актов. В ней также содержится призыв ко всем государствам сотрудничать в целях укрепления безопасности их международных границ. В докладе Комитета отражены меры, которые были приняты с этой целью государствами в таких областях, как обработка заявок на предоставление беженского статуса и ходатайств о выдаче, укрепление международного сотрудничества и внедрение новых технологий в це-

лях предотвращения подделки проездных документов.

В резолюции также содержится призыв ко всем государствам

«продолжать международные усилия, направленные на расширение диалога и углубление взаимопонимания между цивилизациями в стремлении воспрепятствовать неизбирательным нападениям на различные религии и культуры» (пункт 3).

В том, что касается данного вопроса, в докладе Комитета содержится информация о различных шагах, которые, согласно представленным докладам, были предприняты государствами, включая инициативы в рамках Организации Объединенных Наций, а также другие международные инициативы и меры, осуществляемые на национальном уровне.

В докладе также содержится информация о мерах, принятых государствами в целях осуществления содержащегося в резолюции призыва

«принимать все меры, которые могут быть необходимы и уместны и будут соответствовать их обязательствам по международному праву, для борьбы с подстрекательством к террористическим актам, мотивированным экстремизмом и нетерпимостью, и предотвращения подрывной деятельности террористов и их сторонников в отношении образовательных, культурных и религиозных учреждений» (там же).

Наконец, в докладе содержится информация о шагах, предпринимаемых государствами в целях осуществления пункта 4 резолюции, в котором подчеркивается необходимость того, чтобы государства в ходе осуществления резолюции 1624 (2005) выполняли все свои обязательства согласно международному праву и, в частности, международным нормам по правам человека, беженскому праву и гуманитарному праву. В докладе приводится целый ряд международных обязательств, рассматриваемых государствами в качестве юридически обязательных, которые во многих случаях касаются обеспечения права на свободное выражение мнения, а также права искать убежища и пользоваться убежищем.

Как указывается в докладе, Контртеррористический комитет продолжит усилия по выполнению

мандата, порученного ему Советом Безопасности на основании резолюции 1624 (2005). С этой целью — а также во всех остальных областях своей деятельности — Комитет вместе с Исполнительным директором продолжит активное и конструктивное сотрудничество с государствами-членами. В этой связи я настоятельно призываю государства, которые еще этого не сделали, представить Комитету доклады в целях обеспечения того, чтобы Комитет имел максимально широкую основу для обсуждения с государствами вопроса об осуществлении этой резолюции. Кроме того, представление докладов большим числом государств будет способствовать укреплению базы, на основе которой Комитет сможет выполнить задачу распространения передовой юридической практики и содействия обмену информацией в этой области.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотела бы сказать несколько слов о других видах деятельности, которую осуществляет Комитет в целях содействия выполнению государствами резолюции 1373 (2001). Ориентиром для работы Комитета в этой области по-прежнему является всеобъемлющий обзор, проведенный в декабре 2005 года, предметом которого был целый ряд приоритетных областей. Поэтому в ходе своей работы Комитет продолжает направлять усилия на укрепление своих механизмов, в том числе посредством пересмотра режима представления докладов, поиска путей укрепления содействия предоставлению технической помощи нуждающимся в ней государствам и развития отношений с международными, региональными и субрегиональными организациями.

Со времени представления моего последнего доклада Комитет пришел к согласию относительно того, чтобы обновить свой веб-сайт, добавив информацию по наилучшей практике. Призываю государства пользоваться содержащейся на сайте информацией как источником вдохновения в своих неустанных усилиях по реализации положений резолюции 1373 (2001).

Кроме того, Комитет продолжает посещать государства-члены, которые дали на это согласие. По состоянию на сегодняшний день члены Комитета посетили в целом 10 государств и работают над тем, чтобы по итогам этих посещений было принято как можно больше конкретных мер с подпадающими оценке результатами. Хочу поблагодарить

правительства стран, принявших у себя членов Комитета, за их гостеприимство и сотрудничество.

Кроме того, Комитет продолжал координировать свою деятельность с Комитетом, учрежденным резолюцией 1267 (1999) и Комитетом 1540, в частности, повышая эффективность соответствующей деятельности экспертов на основе взаимодополняемости их усилий.

Недавно мы отметили пятилетие принятия резолюции 1373 (2001), и выполнение положений этой резолюции актуально как никогда для успешной борьбы международного сообщества против терроризма. Развитие событий после моего последнего доклада вновь продемонстрировало, что основная задача Комитета остается жизненно важной и неотложной. Я также приветствую принятие недавно Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (резолюция Генеральной Ассамблеи 60/288), которая подтверждает нашу твердую решимость бороться с этим злом. Сотрудничество и поддержка со стороны государств-членов по-прежнему крайне необходимы. Поэтому я хотел бы поблагодарить государства-члены за их важный вклад.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), Его Превосходительству г-ну Петеру Бурьяну.

Г-н Бурьян (*говорит по-английски*): Как Председатель Комитета 1540 я имею честь информировать Совет о проводимой в последнее время Комитетом деятельности. Я также обозначу перспективы дальнейших усилий по обеспечению соблюдения всеми государствами положений резолюции 1540 (2004) посредством выполнения ее требований.

В первую очередь позвольте проинформировать Совет о положении дел в области предоставления отчетности об осуществлении резолюции Совета Безопасности 1540 (2004). К 20 сентября 2006 года свои первые национальные доклады Комитету представили 132 государства и одна организация. Пятьдесят девять государств еще не представили свой первый доклад, а Черногория, недавно ставшая членом Организации Объединенных Наций в качестве независимого государства, представила свой первый доклад вместе с Сербией. Пользуясь

возможностью, хочу призвать государства, которые еще не предоставили Комитету свои первые доклады об осуществлении резолюции 1540 (2004), сделать это.

Работа по содействию предоставлению докладов и информационно-разъяснительная деятельность, направленная на более эффективное осуществление государствами резолюций 1540 (2004) и 1673 (2006) остаются важнейшими приоритетами, на которые ориентируется Комитет. Что касается отчетности, Комитет намерен вновь обратиться к государствам-членам, еще не предоставившим первый доклад, с письмом, к которому будут приложены информационная таблица и соответствующая правовая база данных, что должно облегчить подготовку ими первых национальных докладов.

В ответ на запрос Комитета по итогам анализа первых национальных докладов 84 государства предоставили дополнительную информацию. Как я уже сказал, проведение информационно-разъяснительной деятельности в интересах осуществления резолюции 1540 (2004) является одним из основных приоритетов в работе Комитета. В этой связи Комитет при поддержке государств-членов и Департамента по вопросам разоружения в течение всего отчетного периода продолжал такую деятельность, направленную на содействие государствам в осуществлении резолюции 1540 (2004) и 1673 (2006).

Первый семинар, посвященный осуществлению резолюции 1540 (2004) в Азиатско-Тихоокеанском регионе, прошел 12–13 июля 2006 года в Пекине, Китай. В семинаре приняли участие 70 представителей 23 стран региона, других государств, членов Совета Безопасности и международных организаций, таких как Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) и Организация по запрещению химического оружия (ОЗХО).

В работе семинара приняли участие Председатель и два эксперта Комитета, которые выступили на следующие темы: прогресс в осуществлении резолюции 1540 (2004) в регионе; содержащиеся в резолюции 1540 (2004) запреты в контексте международных договоров и конвенций; меры по учету, охране и обеспечению физической безопасности ядерных, химических и биологических материалов и средств доставки; осуществление и национальный опыт в вопросах контроля над экспортом; как использовать таблицу в качестве инструмента пла-

нирования мероприятий по предоставлению и получению помощи.

В рамках информационно-разъяснительной программы Председатель Комитета выступил на восемнадцатой Конференции Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения, которая прошла 21–23 августа 2006 года в Иокогаме, Япония. В своем выступлении я в общем описал деятельность Комитета и дал оценку ходу осуществления резолюции 1540 (2004).

Осенью этого года Комитет организует и участвует в ряде важных информационных мероприятий. В Африке и Латинской Америке и Карибском бассейне, а именно в Гане и Перу, в ноябре этого года пройдут региональные семинары по осуществлению резолюции 1540 (2004).

Семинар в Аккре, Гана, который состоится 9–10 ноября 2006 года при содействии Европейского союза и Департамента по вопросам разоружения, станет первым семинаром, посвященным осуществлению резолюции 1540 (2004) в Африке.

Второй семинар по осуществлению резолюции 1540 (2004) состоится в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна, а именно в Лиме, Перу, 27–28 ноября 2006 года, опять-таки при поддержке Европейского союза, Департамента по вопросам разоружения и его регионального центра в Лиме. На этом семинаре будет рассмотрена последующая деятельность по итогам регионального семинара, состоявшегося в сентябре 2005 года в Буэнос-Айресе, Аргентина: обсуждения будут посвящены основным событиям, проблемам и урокам, извлеченным за прошедший год.

Кроме того, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) проведет 8 ноября 2006 года в Вене семинар по осуществлению резолюции 1540 (2004). Основной темой семинара станет содействие осуществлению резолюции 1540 (2004) путем разработки государствами — членами ОБСЕ своих собственных национальных планов осуществления.

Комитет продолжит информировать межправительственные организации вне системы Организации Объединенных Наций о своей работе на соответствующих встречах и конференциях. Комитет будет использовать все возможности для решения проблем осуществления и отчетности. Хочу

также поблагодарить государства-члены, ОЗХО и МАГАТЭ за их поддержку в информационной деятельности Комитета.

Теперь позвольте кратко сообщить Совету о прочей деятельности Совета. Во-первых, хочу сказать несколько слов о базе данных. В рамках усилий по содействию совместному доступу к информации об осуществлении государствами резолюции 1540 (2004) Комитет разработал базу данных для предоставления дополнительной информации о законах, подзаконных актах и других мерах, имеющих отношение к осуществлению государствами резолюции 1540 (2004), и содействия обмену информацией об усилиях государств по осуществлению резолюции. Комитет постоянно обновляет эту базу данных по законодательству. Доступ к базе данных осуществляется через официальный доступ Комитета. База содержит ссылки на открытые источники информации о законодательных и прочих регулятивных мерах государств, которые представили доклады об осуществлении резолюции 1540 (2004). Комитет призывает государства должным образом использовать справочную информацию, содержащуюся в базе данных, а также пользоваться правовыми консультациями международных организаций при разработке национальных законов и мер, направленных на осуществление резолюции.

Что касается сотрудничества с другими соответствующими комитетами Совета Безопасности и международными организациями, Комитет 1540 и его эксперты продолжают тесно сотрудничать с Контртеррористическим комитетом (КТК) и Комитетом 1267. В рамках этого сотрудничества группы экспертов трех комитетов подготовили и представили председателям комитетов совместный документ о единой стратегии в отношении не предоставляющих доклады государств и предоставляющих их с опозданием, в котором был использован полезный опыт, полученный в рамках программы помощи Новой Зеландии.

Комитет и впредь будет взаимодействовать и сотрудничать с соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями в целях содействия осуществлению резолюции 1540 (2004).

В-третьих, Комитет будет продолжать действовать в качестве координационного центра по вопросам оказания помощи, в том числе заниматься

сбором последней информации по этому вопросу и в неофициальном порядке связываться с государствами с целью выяснить, заинтересованы ли они в получении информации о предложениях и просьбах в отношении помощи. В своей будущей работе Комитет через своих экспертов также будет продолжать следить за национальным опытом осуществления резолюции 1540 (2004), который в дальнейшем может быть использован в качестве общего и конкретного руководства и предоставлен, по их просьбе, государствам, желающим получить помощь в области законодательства, которая им необходима для осуществления этой резолюции. Комитет будет призывать государства, предлагающие помощь, и государства, запрашивающие такую помощь, на основе активного двустороннего подхода, в том числе с использованием предложений международных организаций, содействовать наращиванию потенциала.

И последнее, но не менее важное, в настоящее время Комитет рассматривает проект программы работы, которая охватит все аспекты резолюций 1540 (2004) и 1673 (2006). В нем будут также отражены рекомендации, содержащиеся в докладе Комитета Совету Безопасности (S/2006/257) от 25 апреля 2006 года.

В заключение я хотел бы, от имени Комитета, выразить надежду на то, что все государства будут сотрудничать с Комитетом в его будущей работе. Хотел бы поблагодарить всех членов Комитета, а также Секретариат и экспертов за их активный вклад в работу Комитета и за их неоценимую поддержку.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Бурьяна за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета.

Г-н де ла Саблиер (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить председателей трех комитетов за их доклады. Терроризм и распространение оружия массового уничтожения и средств их доставки представляют собой серьезную угрозу международному миру и безопасности, — это тот вопрос, за который Совет несет особую ответственность. Открытые заседания, подобные сегодняшнему, позволяющие всем государствам — членам Организации Объединенных Наций получать информацию о всей деятельности, проводимой Советом в борьбе против терро-

ризма, особенно полезны. Кроме того, они позволяют нам обеспечить эффективное взаимодействие и координацию работы трех комитетов, учрежденных Советом.

Мы полностью поддерживаем заявление, с которым позднее выступит представитель страны, председательствующей в Европейском союзе. Тем не менее я хотел бы затронуть некоторые конкретные аспекты работы комитетов.

Что касается резолюции 1540 (2004), то этот Комитет много времени посвятил разработке проекта программы работы. Хотел бы еще раз подчеркнуть, что моя страна придает большое значение тому, чтобы эта программа и ее осуществление охватывали все без исключения аспекты резолюции 1540 (2004). Вопрос о средствах доставки оружия массового уничтожения, который не получал должного внимания в течение последних двух лет, не должен быть исключен из программы на основании искусственных соображений. Мы не можем принять подход, ограничивающий сферу действия резолюции. Тот факт, что договор запрещает какой-нибудь конкретный вид оружия, не означает, что такого вида оружия или средств его доставки больше не существует.

Резолюция 1540 (2004) является уникальным инструментом с точки зрения нераспространения именно потому, что в ней всесторонне и последовательно рассматриваются три вида оружия массового уничтожения, средства их доставки и относящиеся к ним материалы. В ней отражено уважение к договорам и к тем, кто подписал или не подписал их, но она обращена ко всем государствам. В тех случаях, когда договоры отсутствуют, — я имею в виду средства доставки или негосударственных участников — она не устанавливает законы, а обращается к государствам с просьбой полностью выполнить свои обязательства. Совет Безопасности сформулировал эти просьбы, поступившие от всех государств, именно для того, чтобы придать им оперативный характер.

Когда мы в резолюции 1673 (2006), продлившей мандат Комитета, приняли решение о том, что Комитет должен в течение двухлетнего периода представить Совету доклад о полном осуществлении государствами этой резолюции, мы поставили перед Комитетом грандиозную задачу. Сегодня задача Комитета состоит в том, чтобы обеспечить се-

бя инструментами, необходимыми для проведения углубленной работы. Комитет должен, если он хочет выполнить порученную нами задачу по оказанию помощи, эффективно соотносить поступающие предложения с просьбами о технической помощи. Для этого ему потребуется усовершенствовать принятую им модель, которая и задумывалась не как нечто незыблемое, а как эволюционирующий инструмент. У нескольких членов группы экспертов уже истек или вскоре истечет срок контрактов, поэтому это будет совершенно новая группа, которая будет помогать Комитету в выполнении его программы работы.

Франция призывает Комитет продолжать свою деятельность по повышению осведомленности в отношении этой резолюции среди государств и международных организаций, обладающих компетенцией в этой области, в частности Международного агентства по атомной энергии, Международной организации гражданской авиации и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. Эта работа полезна не только в плане того, что мобилизует государства, которые еще не сделали этого, представлять или дополнять свои национальные доклады, но и с точки зрения мобилизации поддержки работы Комитета среди региональных и специализированных учреждений, работающих на основе соответствующих мандатов. Этот подход, основанный на сотрудничестве и взаимодействии, помог государствам приступить к осуществлению целей нераспространения, сформулированных Советом Безопасности. Опираясь на такой подход, Комитет проделает полезную работу в рамках своего второго мандата.

Комитет по санкциям в отношении «Аль-Каиды» и движения «Талибан», учрежденный резолюцией 1267 (1999), с момента принятия резолюции 1617 (2005) провел большую работу по совершенствованию режима санкций в плане повышения его эффективности и транспарентности.

Франция приветствует принятие резолюции 1699 (2006), которая поддерживает сотрудничество Комитета с Интерполом и рекомендует другим комитетам по санкциям, учрежденным Советом, развивать сотрудничество с Интерполом. Такое новаторское сотрудничество уже позволило Комитету получить дополнительную информацию, касающуюся лиц и образований, включенных в перечень, и в особенности задействовать сеть Интерпола для

осуществления санкций. Мы считаем, что необходимо и впредь развивать такое сотрудничество, в том числе увеличить доступ к информации в сети Интерпола.

В настоящее время проводится обзор руководящих принципов работы Комитета, учрежденного резолюцией 1267. Необходимо завершить его как можно скорее, особенно в той его части, которая касается процедур включения в перечень и исключения из него, а также исключений по гуманитарным соображениям, с тем чтобы сделать эти процедуры более транспарентными и эффективными. Повышение транспарентности будет способствовать достижению справедливости и укреплению доверия к работе Комитета, в особенности со стороны государств-членов, что будет способствовать развитию сотрудничества между государствами-членами и Комитетом. Это будет полезно и с точки зрения повышения эффективности. Мы выступили с предложением о создании с этой целью в рамках Секретариата координационного центра для получения и передачи Комитету просьб от лиц, включенных в перечень, об исключении их из этого перечня. Я надеюсь, что в ближайшее время Комитетом, учрежденным резолюцией 1267, будут разработаны принципы этой процедуры.

За последние три месяца Контртеррористический комитет (КТК) и его Исполнительный директорат провели большую работу по анализу первоначальных докладов, полученных от государств в соответствии с резолюцией 1624 (2005).

Мандат Контртеррористического комитета предусматривает рассмотрение — в рамках диалога с государствами — усилий, которые они предпринимают в целях осуществления резолюции 1624 (2005), и оказание им помощи в наращивании потенциала в этой области. Я благодарю Председателя КТК за доклад, который она представила Совету 15 сентября (S/2006/737). Этот доклад, несомненно, является отправной точкой; теперь Совет должен продолжать регулярно оценивать ход осуществления резолюции 1624 (2005).

Франция придает огромное значение этой резолюции, в которой Совет впервые призвал государства принять меры в связи с серьезной проблемой пропаганды терроризма. Как и резолюция 1373 (2001), эта резолюция содержит призыв к государствам принять необходимое уголовное зако-

нодательство, запрещающее подстрекательство к совершению террористических актов, и отказывать в убежище на своей территории лицам, виновным в таких преступлениях. Это принципиально важный момент, и именно ему Комитет должен уделять особое внимание в своей работе, используя все имеющиеся в его распоряжении средства для налаживания диалога с государствами.

В резолюции 1626 (2005) содержится также призыв к государствам применять более широкий политический подход к этой проблеме, укрепляя диалог и взаимопонимание. Мы считаем, что этот баланс очень важен, поскольку, хотя борьба с терроризмом, безусловно, включает в себя работу правоохранительных, судебных и разведывательных органов, долгосрочного успеха нельзя добиться без должного противодействия факторам, которые способствуют распространению радикализма и вербовке террористов.

Кроме того, Франция по-прежнему выступает за то, чтобы Контртеррористический комитет и его Исполнительный директорат продолжали свои усилия в рамках последующей деятельности по итогам поездок на места и укрепления сотрудничества с соответствующими международными и региональными организациями в целях более эффективного выполнения государствами призывов Совета Безопасности.

В заключение я хотел бы напомнить о той важности, которую моя страна придает мобилизации всех органов и учреждений Организации Объединенных Наций на борьбу с терроризмом. В этой связи Франция приветствовала утверждение Генеральной Ассамблеей глобальной контртеррористической стратегии (резолюция 60/288 Генеральной Ассамблеи). Этот документ, идейным вдохновителем которого во многом был Генеральный секретарь, впервые закладывает основу для согласованной работы всех органов Организации Объединенных Наций в области борьбы с терроризмом, что позволит повысить эффективность мер, принимаемых Организацией Объединенных Наций, и будет способствовать мобилизации всех государств на борьбу с этим злом.

Нана Эффа-Апентенг (Гана) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить председателей Контртеррористического комитета, Комитета по санкциям в отношении «Аль-Каиды» и

движения «Талибан» и Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), за их критические и всеобъемлющие брифинги.

Резолюция 1624 (2005) Совета Безопасности является одной из наиболее важных и далеко идущих резолюций, принятых им, поскольку в ней содержится призыв к государствам по-новому подойти к концепции уголовной ответственности. Существуют два подхода к выполнению этой резолюции: применение или расширение сферы охвата существующих положений уголовного законодательства о причинении ущерба лицам и имуществу или введение в действие специального законодательства по борьбе с подстрекательством к террористической деятельности. Учитывая сложности юридического характера, связанные с применением недостаточно конкретного законодательства для целей уголовного преследования за террористическую деятельность, предпочтительным, возможно, является второй вариант. Поэтому мы призываем Контртеррористический комитет, который уже проводит достойную похвалу работу, продолжать в консультации со странами и организациями-донорами содействовать наращиванию потенциала в государствах, отстающих в такой принципиально важной работе, как разработка законодательства и обеспечение его применения, и оказывать им техническую помощь. Чрезвычайно важно в рамках борьбы с терроризмом, который представляет собой постоянно меняющееся явление, использовать все имеющиеся в нашем распоряжении средства, не ущемляя при этом свободу выражения мнений и другие права человека.

Как было отмечено Председателем в этой связи, свои обязательства в отношении представления докладов выполнила лишь треть государств. Мы полагаем, что причиной непредставления государствами докладов может быть не отсутствие интереса или политической воли, а скорее технические трудности, сопряженные с выполнением этих обязательств.

Что касается отказа в убежище лицам, в отношении которых имеются разумные основания считать их виновными в подстрекательстве к террористическим актам, то большое значение имеет обмен информацией между различными разведывательными и правоохранительными органами. Аналогичный подход государствам-членам рекомендуется применять в рамках их деятельности по укрепле-

нию своих международных границ. Государствам, возможно, необходимо будет также инвестировать средства в современное оборудование по сбору данных и досмотровое оборудование в различных пунктах въезда.

Важную роль в наших усилиях по борьбе с терроризмом играет также диалог цивилизаций, осуществляемый в духе взаимного уважения и доброй воли. Несомненно, такой диалог необходим не только для достижения взаимопонимания между различными культурами и религиями, но и потому, что непонимание является благодатной почвой для напряженности, недоверия и подозрений, которые, в свою очередь, являются потенциальными источниками ненависти, расизма и религиозной нетерпимости. В этой связи мы приветствуем различные инициативы Генерального секретаря, Генеральной Ассамблеи и ряда других учреждений и организаций, осуществляемые в этой области.

Моя делегация выражает озабоченность в связи с тем, что террористические и экстремистские группировки широко используют возможности информационных технологий для достижения своих кровавых целей, открывая, тем самым, новый фронт в нашей войне с терроризмом. Распространение в Интернете веб-сайтов, служащих инструментом пропаганды ненависти и антагонистических идей, представляет собой еще один вызов в рамках наших усилий по пресечению подстрекательства. В этой связи все мы несем коллективную ответственность за поиск новейших способов нейтрализации таких веб-сайтов.

Что касается Комитета Совета Безопасности по санкциям в отношении «Аль-Каиды» и движения «Талибан», а также связанных с ними физических и юридических лиц, учрежденного резолюцией 1267 (1999), то моя делегация с удовлетворением отмечает, что со времени проведения предыдущего брифинга Комитет добился существенного прогресса в оптимизации процедур включения в список и исключения из него. Совершенствование этого процесса имеет принципиально важное значение не только с точки зрения обеспечения транспарентности и надлежащего судопроизводства, но и в целях повышения авторитета и, будем надеяться, уменьшения числа проблем, с которыми сталкиваются национальные суды. В этой связи мы убеждены, что поездки Председателя в государства необходимы для достижения целей, стоящих перед Комитетом.

Эти поездки являются не только бесценным инструментом оценки хода применения санкций, но и возможностью провести консультации и обмен информацией с разведывательными и правоохранными органами государств. Они также позволяют оценить потребности государств и, таким образом, определить, как можно эффективно и оперативно оказать им техническую помощь.

Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить признательность Группе по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями за сформулированные ею в четвертом и пятом докладах рекомендации, касающиеся усовершенствования режима санкций, и за то, что она играет ведущую роль в обеспечении эффективного функционирования Комитета. Мы призываем Совет продлить мандат Группы по наблюдению по его истечении в конце текущего года.

Следует отметить также усилия Комитета по внедрению системы специальных уведомлений Интерпола/Совета Безопасности. Сотрудничество с Интерполом и другими международными и региональными организациями повысит эффективность деятельности по борьбе с терроризмом.

Единогласно приняв резолюцию 1673 (2006) о продлении мандата Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), Совет Безопасности ясно продемонстрировал свое намерение и впредь решительно и непреклонно работать над всеобъемлющим решением проблемы взаимосвязи терроризма и распространения оружия массового уничтожения, которые по отдельности и вместе взятые представляют собой величайшую угрозу и без того хрупкой системе международной безопасности.

Если мы признаем, что все государства, независимо от их экономического положения, военного потенциала и возможностей в плане безопасности, уязвимы перед угрозой ядерного терроризма, то мы должны задействовать коллективную мощь нашего сообщества наций, с тем чтобы не допустить приобретения негосударственными субъектами оружия массового уничтожения и средств его доставки, на что направлены резолюция 1540 (2004) и принятая впоследствии резолюция 1673 (2006).

В этой связи достойно сожаления то, что только три из 62 стран, не представивших национальные доклады, выполнили это обязательство к январю этого года. Мы вновь призываем остальные

59 государств выполнить свои обязательства. Число государств, представивших дополнительные доклады, существенно не увеличилось.

Принимая во внимание все вышесказанное, мы считаем, что одним из главных элементов наших усилий является информационно-разъяснительная работа, поскольку она обеспечивает форум для комплексного обсуждения региональными группами процесса осуществления резолюции и, таким образом, побуждает страны, которые еще не представили доклад, сделать это.

Как отметил Председатель Комитета, учрежденного резолюцией 1540, Гана готова провести у себя 9–10 ноября 2006 года семинар для стран Африки. Мы надеемся, что после сегодняшнего совещания и аналогичного семинара, который должен состояться в Перу, все меньше государств будут продолжать не выполнять свои обязательства по представлению докладов.

Оказание помощи и материальной поддержки, особенно развивающимся странам, с тем чтобы они имели возможность эффективно осуществлять действительные национальные меры, является настоятельной необходимостью, поскольку важнейшей цели, которую мы преследовали, принимая резолюции 1540 (2004) и 1673 (2006), невозможно достичь без международного сотрудничества и помощи.

Борьба с двояким злом распространения оружия массового уничтожения и ядерного терроризма является нашей коллективной задачей. Поэтому необходимо делать все возможное, чтобы не допускать политизации этого вопроса или того, чтобы этот процесс стал заложником узких интересов какого-либо государства или группы государств. По мере того, как мы продвигаемся вперед, основным нашим принципом должно быть единство цели, объединявшее нас с самого начала.

В заключение позвольте отметить, что мы приветствуем и высоко ценим развитие сотрудничества между тремя комитетами и, учитывая общность их конечных целей, надеемся, что стратегия совместных мер в отношении государств, не представляющих доклады, если она будет осуществляться, положит начало более тесному сотрудничеству.

Г-н Лю Чжэньминь (Китай) (*говорит по-китайски*): Моя делегация хотела бы поблагода-

ритель посла Майорала, посла Лэй и посла Бурьяна за их соответствующие брифинги о работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999) в отношении организации «Аль-Каида» и движения «Талибан», а также связанных с ними лиц и образований, Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, и Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004). Мы высоко ценим их неустанные усилия, направленные на обеспечение успешной работы этих комитетов.

Китай хотел бы высказать следующие замечания и мнения в отношении работы этих комитетов. Комитет 1267 расширяет сотрудничество и диалог с государствами-членами на основе таких методов работы, как брифинги и посещения. Комитет также обновил свой веб-сайт, поместив на него больше информации и усовершенствовав систему поиска, а также осуществляет обмен информацией и успешно сотрудничает с Интерполом и другими соответствующими международными и региональными организациями.

В том что касается процедур включения в списки, Комитет добился определенного прогресса в их обсуждении. Мы надеемся, что на следующем этапе больше внимания будет уделяться достижению скорейшего консенсуса по процедурам включения в списки, санкционным спискам и обеспечению справедливой процедуры, транспарентности, а также повышению качества санкционного списка.

Группа по наблюдению представила Комитету свой пятый доклад, в котором содержится много рекомендаций по совершенствованию режима санкций. Мы надеемся, что этот Комитет будет и впредь повышать эффективность и авторитет своей работы и в сотрудничестве с государствами-членами будет плодотворно содействовать международному сотрудничеству в борьбе с терроризмом.

Контртеррористический комитет (КТК), повестка дня которого постоянно расширяется, проводит всю свою работу по графику. Со времени своего создания почти год тому назад Исполнительный директорат Контртеррористического комитета (ИДКТК) играет важную роль как налаженный рабочий механизм. Китай приветствует доклад Комитета Совету о ходе выполнения резолюции 1624 (2005). По мнению Китая, искоренение причин терроризма — это новый и трудный аспект нашей

борьбы с терроризмом, и поэтому работа по выполнению этой резолюции должна продолжаться.

Китай призывает большее число государств-членов представлять свои национальные доклады в КТК. Мы также приветствуем сводный пакет передовых методов, подготовленный Комитетом, который призван облегчить осуществление этой резолюции государствами-членами. Члены ИДКТК недавно посетили ряд государств-членов, и мы надеемся, что такие посещения позволят еще больше повысить эффективность соответствующей работы Комитета и улучшить выполнение принятых решений.

Следующая стадия работы Комитета — это активизация усилий по осуществлению программы работы, с тем чтобы к концу года добиться больших успехов. После продления мандата Комитета 1540 государства-члены активизировали обмен мнениями по одногодичной программе его работы и достигли консенсуса по большей части этой программы. Мы надеемся, что соответствующие стороны сблизят свои позиции, продемонстрировав большую гибкость, с тем чтобы Комитет смог в соответствии с резолюцией 1673 (2006) и рекомендациями, содержащимися в его докладе, подготовить всеобъемлющую и сбалансированную программу работы в интересах содействия всеобъемлющему осуществлению резолюции 1540 (2004).

В июле 2006 года Китай при поддержке Организации Объединенных Наций, Соединенного Королевства, Дании, Норвегии, Австралии и других успешно провел в Пекине семинар по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) с участием стран Азии и бассейна Тихого океана, что во многом способствовало выполнению этой резолюции в нашем регионе. Китай будет и впредь принимать активное участие в работе Комитета 1540.

Опыт последних нескольких месяцев показывает, что террористическая деятельность не затихает по всему миру. Нам предстоит сложная и долгая борьба с терроризмом. Китай всегда считал, что как общее бедствие международного сообщества любые террористические акты представляют собой тяжкое преступление, независимо от того, по каким мотивам, когда, где и кем они совершаются. Китай выступает против всех видов террористической деятельности. Мы должны одновременно заниматься и коренными причинами, и проявлениями террориз-

ма. Причем использовать в решении этой проблемы двойные стандарты недопустимо.

Китай приветствует принятие Генеральной Ассамблеей Глобальной контртеррористической стратегии (резолюция 60/288 Генеральной Ассамблеи) и призывает все стороны претворить ее в практические меры.

Мы выступаем за укрепление сотрудничества и связей между тремя комитетами, что поможет рационализировать механизмы национальной отчетности и будет содействовать укреплению потенциала развивающихся стран в этой области.

Г-жа Уолкотт Сандерс (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить всех трех председателей комитетов за их брифинги и за их лидерство в усилиях Совета Безопасности по борьбе с двойной угрозой — угрозой терроризма и угрозой распространения оружия массового уничтожения. В недавно принятой Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (резолюция 60/288 Генеральной Ассамблеи) подчеркивается важная роль Совета в борьбе с терроризмом, а также необходимость сотрудничества государств-членов с контртеррористическими вспомогательными органами Совета при осуществлении всех резолюций Совета по международному терроризму.

Мы надеемся, что эта Стратегия приведет к конкретным улучшениям, более активному сотрудничеству и координации в интересах обеспечения максимального взаимодействия и во избежание дублирования в работе как Совета Безопасности, так и системы Организации Объединенных Наций в целом. Соединенные Штаты по-прежнему привержены работе с Организацией Объединенных Наций и государствами-единомышленниками для укрепления контртеррористического потенциала и обеспечения того, чтобы государства выполняли свои обязательства по резолюциям Совета Безопасности. Мы решительно поддерживаем усилия контртеррористических вспомогательных органов Совета, направленные на достижение этих целей.

Я хотела бы кратко прокомментировать каждый брифинг. Соединенные Штаты благодарны Председателю Лэй за ее активное руководство и приветствуют успехи в деятельности Контртеррористического комитета (КТК) за последний квартал. Мы также высоко оцениваем приверженность и са-

моотверженность посла Рупереса и Исполнительного директората Контртеррористического комитета (ИДКТК). Мы рады тому, что Комитет утвердил пакет передовых методов, связанных с осуществлением резолюции 1373 (2001), к которому, как мы надеемся, государства будут прибегать как к руководству в своей деятельности. В этом пакете нашли отражение стандарты, установленные международными техническими организациями, и мы особенно рады тому, что в нем говорится о сорока рекомендациях Целевой группы по финансовым мероприятиям, касающимся отмывания денег, и о девяти специальных рекомендациях, касающихся борьбы с финансированием терроризма.

Мы приветствуем также недавно представленный Совету доклад Комитета о выполнении резолюции 1624 (2005). Продолжая свой диалог с государствами-членами с целью выяснения, что он может сделать для распространения передовой правовой практики в соответствии со своим мандатом, Комитет должен будет и впредь уделять надлежащее внимание двум аспектам резолюции 1624 (2005). Важно помнить, что эта резолюция была тщательно составлена так, чтобы она отражала, во-первых, позиции международного сообщества, полагающего, что подстрекательство к терроризму является серьезной проблемой, которую необходимо решать, и, во-вторых, важность уважения свободы самовыражения, обеспечиваемой различными конституционными системами.

И наконец, мы с удовлетворением отмечаем, что Комитет и ИДКТК продолжают посещения стран и свою важную работу по укреплению потенциала. С 2005 года было 10 таких посещений ИДКТК, что является важным достижением, однако их успех будет оцениваться по конечным результатам. Работа по итогам этих посещений важна для обеспечения того, чтобы государства выполняли рекомендации ИДКТК и получали техническую помощь, в которой они нуждаются.

Мы признательны послу Майоралу за его самоотверженное руководство Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией 1267 (1999), и борьбой с организацией «Аль-Каида» и движением «Талибан». За последние 120 дней Комитет принял важные конкретные меры по введению санкций в отношении лиц и образований, связанных с «Аль-Каидой», которые находятся в Европе, Африке, на Ближнем Востоке и в Азии. Геогра-

фическое разнообразие этих связей свидетельствует о глобальных масштабах деятельности «Аль-Каиды» и подчеркивает важность подлинно международных усилий по борьбе с этой организацией.

Мы призываем всех членов Организации Объединенных Наций стать активными участниками процесса, осуществляемого на основе резолюции 1267 (1999), представляя имена и названия для включения в санкционный список Комитета, и мы рады тому, что Комитет утвердил новый титульный лист к списку, что упростит государствам подготовку просьб о включении в список.

Комитет 1267 имеет высокопрофессиональную и дееспособную Группу по наблюдению. За последние 120 дней Группа по наблюдению провела продуктивные заседания с главами служб разведки и безопасности из разных регионов. Мы приветствуем эту инициативу и считаем, что установившиеся контакты и разведданные, собранные на таких заседаниях, существенно содействуют борьбе с «Аль-Каидой». В частности, мы призываем Комитет сосредоточить внимание на опасностях, возникающих в результате все более активной деятельности сетей «Аль-Каиды» и связанных с нею групп в сахелосахарском регионе и в Юго-Восточной Азии.

Соединенные Штаты поддерживают также рекомендацию Группы по наблюдению приступить к проведению региональных заседаний с главами финансовых учреждений с целью придания большей эффективности финансовым санкциям.

Заглядывая вперед, мы настоятельно призываем Комитеты продолжать акцентировать внимание на вопросе соблюдения государствами-членами санкционного режима по резолюции 1267 (1999), и мы с нетерпением ожидаем документа Группы по наблюдению по этому вопросу. Мы также хотели бы особо подчеркнуть достигнутый прогресс в вопросе о справедливых и четких процедурах для включения отдельных лиц в санкционный перечень и исключения из него. Соединенные Штаты упорно работают с другими государствами-членами, как с членами, так и нечленами Совета Безопасности, над редактированием руководящих принципов внесения в список и удаления из него. Мы надеемся, что государства-члены достигнут в скором времени согласия, если мы все будем подходить к этому вопросу с той степенью серьезности, какой он заслуживает.

Я благодарю посла Бурьяна за его приверженность и преданность делу. Возглавляемый им Комитет играет важную роль по содействию государствам в осуществлении их обязательств по резолюции 1540 (2004). Угроза террористического нападения с применением оружия массового уничтожения или связанных с ним материалов нельзя недооценивать, и резолюция 1540 (2004) в случае ее полного осуществления поможет ликвидировать эту угрозу.

Мы настоятельно призываем Комитет безотлагательно принять программу работы, с тем чтобы он мог в более полном объеме выполнять свои обязанности по резолюции 1673 (2006). Для выполнения своих обязанностей Комитет должен провести обзор и анализ докладов государств, а затем уже делать выводы. Такой анализ жизненно важен для того, чтобы Комитет имел возможность работать с отдельными государствами или группами государств в целях содействия оказанию технической помощи. Его цель заключается не в том, чтобы выносить суждения относительно того, являются ли государства «хорошими» или «плохими» с точки зрения осуществления ими резолюции 1540 (2004). В частности, на основе своего обзора докладов государств Комитет может предоставить полезную информацию и рекомендации государствам, которые могут обратиться за помощью, или к донорам, которые могут ее предоставить.

Мы приветствуем успешные информационно-разъяснительные инициативы Комитета, выдвинутые им за последние 120 дней. В поддержку этих усилий мы рады выступить в роли спонсоров — вместе со Словакией, Данией и Грецией — семинара Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, запланированного на 8 ноября. Он будет посвящен в основном вопросу о том, как разработать национальный план действий для осуществления резолюции 1540 (2004). Мы также предлагаем Организации американских государств провести специальное заседание в декабре этого года по вопросу об осуществлении резолюции 1540 (2004).

Г-н Гайама (Конго) (говорит по-французски): Моя делегация внимательно заслушала ежеквартальные доклады, представленные председателями трех комитетов по борьбе с терроризмом: послом Аргентины, послом Дании и послом Словакии, которых мы хотели бы поблагодарить за высокое качество их работы.

Представленные нам актуальные доклады информируют нас о программах работы, которые они подготовили, о различных подходах, которые они применяют, и о результатах — порой неоднозначных — в борьбе с терроризмом, которая носит долгосрочный характер.

Мы с удовлетворением отмечаем принятие Генеральной Ассамблеей 8 сентября 2006 года Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (резолюция 60/288). Она направляет четкий сигнал, заявляя, что такое бедствие, как терроризм, неприемлемо, кем бы и с какой бы то ни было целью он ни осуществлялся и — я бы добавил — какие бы семантические определения ему ни давал. В соответствии с этой Глобальной стратегией государства-члены провозглашают свою решимость воздерживаться от организации, подстрекательства, содействия, участия, финансирования, поощрения или проявления терпимости по отношению к террористическим действиям и принять надлежащие практические меры к обеспечению того, чтобы их соответствующие территории не использовались для размещения террористических объектов или учебных лагерей и для подготовки и организации террористических актов, совершение которых будет направлено против других государства или их граждан. Как представляется, это предельно ясно.

Трудности начинаются при осуществлении Стратегии. Доклад Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001), касается осуществления резолюции 1624 (2005), которая запрещает и пресекает подстрекательство к совершению террористических актов. Мы хотели бы приветствовать усилия Комитета, предпринятые в этой связи. Фактически, по состоянию на 7 сентября 69 государств представили доклады, и 22 из них заявили, что они включили в свой уголовный кодекс запрет на совершение террористических актов.

Эти результаты необязательно свидетельствуют об отсутствии необходимой политической воли у некоторых государств к осуществлению этой резолюции; скорее, мы считаем, что они отражают различные представления государств о мерах, которые следует принять для ее осуществления. Некоторые говорят, что в их законодательстве имеется достаточно внутренних положений, чтобы иметь им возможность осуществить положения, которых от них требуют.

Что касается отказа в предоставлении убежища, то мы отмечаем и понимаем то, что большинство государств заявили в своих докладах, а именно: что иммиграционные законы и механизмы контроля на границе могут служить в качестве основы для отказа во въезде человеку, который обвиняется в подстрекательстве к террористическим актам. Достаточно ли этого или нет, это остается доказать.

В любом случае, мы считаем, что укрепление безопасности международных границ является одним из основных аспектов резолюции 1624 (2005), в частности, в пункте 2 Совет Безопасности призывает все государства-члены сотрудничать в борьбе с поддельными проездными документами и в усилении процедур проверки на предмет принадлежности к террористам.

Интересно отметить, что большинство государств проинформировали Комитет об объявлении соответствующих мер. Также государства-члены приняли меры по содействию международным обменам, способствующим диалогу и лучшему взаимопониманию между цивилизациями как на уровне международной системы Организации Объединенных Наций, так и на уровне национальных институтов. Все это надо поощрять.

Кроме того, моя делегация позитивно оценивает меры, принятые некоторыми государствами для осуществления резолюции в соответствии с обязательствами, вытекающими из международного права, в том числе в области прав человека, беженского права и гуманитарного права.

Что касается деятельности Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), то мы приветствуем доклад, в котором освещается прогресс, достигнутый в осуществлении этой резолюции, в частности в выполнении его программы работы, главная цель которой включает в себя повышение информированности государств об осуществлении резолюций 1540 (2004) и 1673 (2006) и содействие развитию диалога, оказанию помощи и укреплению сотрудничества с государствами-членами.

Что касается Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999), то моя делегация хотела бы поблагодарить членов Комитета за их работу. Предложения об изменении процедур включения в перечень и исключения из него также привлекли наше внимание. Мы приветствуем эти усилия, в особен-

ности в отношении качества перечней, представляемых государствам-членам, и постоянного улучшения веб-сайта, который является ценным руководством для государств в осуществлении резолюции.

В целом мы можем испытывать удовлетворение в связи с новшествами в методах работы трех Комитетов, включая направление совместных миссий — которые все теснее сплачивают целый ряд других международных организаций, таких, как Интерпол, Международная морская организация и Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев — и проведение региональных семинаров.

Хотя, возможно, преждевременно говорить об эффективности этой новой политики, которая все еще находится в экспериментальной стадии, мы убеждены, что мы идем по правильному пути. Фактически, региональные семинары уже начинают привлекать не только государства и международные организации, но и представителей неправительственных организаций. Мы должны приветствовать и поощрять многогранную помощь, которую ряд государств и международных организаций предоставляют в этой связи трем комитетам в контексте осуществления их программ деятельности.

Мы считаем, что необходимо оказывать более значительную техническую помощь страдающим от нищеты государствам и регионам в целях повышения их информированности о необходимости проявления ими подлинной приверженности оказанию поддержки другим государствам в борьбе с терроризмом, который остается постоянной угрозой.

Проведение в Аккре 9 и 10 ноября семинара по вопросу об осуществлении резолюции 1540 (2004) — это инициатива, которую мы приветствуем. Мы надеемся, что такая инициатива будет подхвачена на всех континентах.

Возможно, что среди стран, которые в недостаточной степени сотрудничали с Комитетом, — большое число стран Африки. Мы уже обсуждали эту проблему в африканской региональной группе и пришли к выводу, что это происходит отнюдь не по причине безразличия или отсутствия интереса. Было заявлено, что зачастую это объясняется техническими причинами, и, возможно, проблема заключается в определении приоритетных задач для стран с ограниченными ресурсами, будь то людские или материальные ресурсы, что вынуждает их уделять

первостепенное внимание не борьбе с терроризмом, а другим вопросам. Это вовсе не означает, что террористы не могут нанести удары по этим странам независимо от их расположения и времени. Это уже имело место в нескольких африканских странах и регионах, когда африканцы становились либо жертвами террористов либо, к сожалению, были вовлечены в предосудительную деятельность.

Это означает, что в наших странах все еще слишком много уязвимых людей, которых можно ввести в заблуждение с помощью идеологии, поведения или подстрекательства к терроризму. Международное сообщество должно применять более всеобъемлющий подход, включающий в себя превентивные меры, в том числе меры, касающиеся развития, образования и повышения информированности активных слоев населения, особенно молодежи, которая чаще всего подвержена соблазнам такого рода деятельности. Тогда можно будет надеяться на то, что должное внимание к симптомам заболевания и необходимое его лечение увенчаются ожидаемыми в этой связи результатами.

В рамках усилий, направленных на нераспространение и тривиализацию систем доставки и других видов оружия, применяемых террористами, предпринимаются шаги в направлении, если не общего разоружения, то, по крайней мере, в направлении нераспространения легких вооружений или других видов оружия, которые являются источником обогащения для военной промышленности некоторых стран. Парадоксально, что там, где действуют террористы, они могут приобрести системы доставки или технологии из стран, которые находятся на передовом фронте борьбы с терроризмом. Совету Безопасности и международному сообществу следует обратить на это внимание и учитывать в борьбе с таким бедствием, как терроризм.

Высказав эти замечания, мы хотели бы заявить о своей поддержке деятельности трех контртеррористических комитетов. В целом их работа касается всех стран, всех районов мира, и никто не может исключать себя из этих усилий или отказываться сотрудничать в деятельности, которая является столь важной для выживания всего международного сообщества.

Г-н Чавес (Перу) (*говорит по-испански*): Моя делегация признательна послу Лей, послу Майоралю и послу Бурьяну, председателям вспомога-

ных органов, учрежденных соответственно резолюциями 1303 (2001), 1267 (1999) и 1540 (2004). Мы благодарим их за проделанную работу во главе их соответствующих вспомогательных органов Совета. Мы также хотели бы поблагодарить экспертов и персонал, работающий в рамках этих комитетов.

Что касается деятельности Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999), то мы считаем, что изменение процедур включения в перечень и исключения из него необходимо завершить как можно скорее. Нам необходимо учитывать не только ожидания, возлагаемые на этот процесс обзора, но и тот факт, что задержки в достижении соглашения рискуют подорвать авторитет и легитимность Комитета и режима санкций. Перу считает, что это соглашение должно помочь преодолеть существующие ограничения с учетом того, что любые шаги, предпринимаемые в целях борьбы с терроризмом, должны основываться на полном уважении международного права и прав человека.

Что касается работы Контртеррористического комитета, то моя делегация все еще ожидает того, что от системы представления докладов мы перейдем к применению предварительной оценки осуществления, или ПОО. Надлежащее использование этого нового инструмента должно позволить Комитету получать более полную и подробную информацию об осуществлении государствами-членами резолюции 1373 (2001). Это будет способствовать созданию прочной основы для лучшего понимания национальных реальностей, налаживания более активного диалога между Комитетом и государствами-членами, а также определения в каждом конкретном случае наиболее оптимального оценочного подхода.

Мы считаем важным, чтобы проведенный Комитетом обзор процесса осуществления каждой страной резолюции 1373 (2001) — так называемая предварительная оценка осуществления — был доведен до сведения этой страны. Подлинный диалог может быть установлен только в том случае, если мы будем применять один и тот же подход. С этой целью необходимо добиться общего понимания реальностей в рамках, которые содействуют укреплению доверия и сотрудничества.

В докладе о ходе осуществления резолюции 1624 (2005), который Контртеррористический комитет представил Совету, освещается прогресс,

достигнутый государствами-членами. Я хотел бы отметить, что в Перу вот уже в течение многих лет действует уголовное законодательство, в соответствии с которым к ответственности привлекается любое лицо, которое какими-либо средствами подстрекает кого-либо к совершению любого акта, включающего преступление терроризма, или любое лицо, которое открыто восхваляет преступление терроризма, или же любое лицо, которое обвиняется в том, что является исполнителем или участником такого преступления.

В качестве свидетельства своей приверженности решению проблем, связанных с распространением ядерного, химического и биологического оружия, Перу намерена провести у себя 27–28 ноября 2006 года семинар по вопросу об осуществлении резолюции 1540 (2004) в Латинской Америке и странах Карибского бассейна. Спонсором этого мероприятия является Европейский союз при поддержке Департамента по вопросам разоружения Организация Объединенных Наций и Регионального центра Организация Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне со штаб-квартирой в Лиме.

Этот семинар аналогичен семинару, который проводился в Пекине, а также тем семинарам, которые будут проводиться в Аккре и Вене. Мы считаем, что он является полезным инструментом привлечения широкого внимания к проблемам, поднятым в резолюции 1540 (2004), который способствует повышению осознания серьезности проблемы распространения и ориентирует страны на выполнение обязательств, вытекающих из этой резолюции.

Мы приветствуем также любую помощь, которую страны могут показывать друг другу на двустороннем уровне для осуществления резолюции 1540 (2004) или для обмена информацией, что может послужить совершенствованию их собственного законодательства и укреплению их средств контроля на основе уважения прав и обязательств государств — участников Договора о нераспространении ядерного оружия, Конвенции о химическом оружии и Конвенции о биологическом оружии.

В начале этого месяца Генеральная Ассамблея сделала крупный шаг, приняв консенсусом Глобальную контртеррористическую стратегию Орга-

низации Объединенных Наций (резолюция 60/288). Перу проводит политику нулевой терпимости по отношению к терроризму и энергично и безоговорочно осуждает терроризм во всех его формах и проявлениях. Перу надеется, что осуществление этой Стратегии под эгидой Генеральной Ассамблеи будет содействовать дальнейшему развитию международного сотрудничества на всех направлениях борьбы с этим бедствием.

Руководствуясь теми же соображениями, мы вновь выражаем надежду на скорейшее завершение переговоров по поводу проекта всеобъемлющей конвенции о международном терроризме.

Г-н Осима (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, во-первых, я хотел бы поблагодарить Вас за проведение сегодняшних прений. Я также хотел бы поблагодарить соответствующих председателей трех комитетов Совета, ведающих вопросами борьбы с терроризмом, за брифинги, с которыми они выступили сегодня утром, и в особенности поблагодарить их за их важные усилия, которые они прилагают на постах руководителей соответствующих комитетов на протяжении многих месяцев.

За последние пять лет Совет активизировал свои усилия в интересах принятия мер по предотвращению терроризма и предпринял несколько инициатив, направленных на укрепление стратегий государств-членов в области борьбы с терроризмом. Хотя, с одной стороны, потенциал государств-членов в области борьбы с терроризмом действительно значительно улучшился, с другой стороны, отрезвляющая и тревожная реальность по-прежнему состоит в том, что замыслы и действия террористов стали более дерзкими и зловещими, в результате чего угроза терроризма, с которой мы сталкиваемся, фактически абсолютно не снизилась.

Международное сообщество через посредство Организации Объединенных Наций должно наращивать свои усилия, направленные на борьбу с этим злом, с использованием всех доступных средств. В этой связи правительство Японии приветствует принятие Генеральной Ассамблеей 8 сентября резолюции 60/288 о глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Совет Безопасности по-прежнему играет жизненно важную роль в осуществлении этой глобальной стратегии Организации Объединенных Наций. Важно, чтобы в своей будущей деятельности

Совет учитывал тот факт, что в стратегии, принятой Генеральной Ассамблеей, содержится призыв к дальнейшему улучшению работы трех комитетов, ведающих вопросами борьбы с терроризмом.

Мое правительство приветствует тот факт, что доклад (S/2006/737), представленный Совету Контртеррористическим комитетом (КТК), учрежденным резолюцией 1624 (2005) от сентября прошлого года, основан на докладах о запрете подстрекательства к терроризму, представленных государствами-членами. Содержание доклада представляет для нас большой интерес. Однако, учитывая тот факт, что примерно две трети государств-членов еще не представили свои доклады, мы хотели бы обратиться к этим государствам-членам сделать это скорейшим образом, чтобы Совет и другие органы смогли получить более ясное представление о том, как идет осуществление резолюции 1624(2005).

Одним из тех направлений, по которым три комитета должны продолжать работу, являются усилия по облегчению трудностей, которые вызывает у некоторых государств-членов подготовка докладов. Существуют два аспекта этой работы. Один заключается в рассмотрении возможных видов помощи, которая могла бы быть оказана тем государствам, которые готовы представить доклады, но не имеют возможности подготовить их. Другой аспект заключается в том, что можно было бы рассмотреть возможность объединения в едином опросном листе вопросов, адресованных государствам-членам. Оба эти аспекта необходимо рассмотреть в совокупности и в срочном порядке.

Япония отмечает, что, в том, что касается выполнения первой задачи, то есть, оказания помощи, группы экспертов трех комитетов недавно подготовили документ по вопросам общей стратегии. Мы ожидаем, что его рассмотрение в Совете будет ускорено, чтобы добиться ощутимого прогресса в этой области.

Что касается визитов, то насколько мы понимаем, три комитета постепенно приняли меры в целях осуществления объединенных визитов трех комитетов в государства-члены, и мы приветствуем этот факт. Также важно отметить необходимость эффективного осуществления мероприятий по итогам этих визитов. С учетом того, что КТК уже провел визиты в ряд государств и что, как ожидается, к началу будущего года состоятся визиты более чем в

пять государств, нам потребуется выработать и осуществлять еще больше детальные мероприятия по итогам этих визитов, с тем чтобы те государства, в которые состоялись эти визиты, могли осознать, что они также получают от них пользу. Такой подход приведет к активизации такого рабочего взаимодействия трех комитетов и государств, в которые были нанесены эти визиты.

Мое правительство по-прежнему придает большое значение роли, которую Исполнительный директорат Контртеррористического комитета (ИДКТК) вместе с Группой контртеррористических действий (ГКД) играет в качестве информационного центра в выявлении конкретных потребностей государств и в предоставлении донорам необходимой информации, содержащей конкретные сведения, в которых нуждаются доноры. Мы признательны Председателю КТК послу Дании Эллен Маргрете Лей, а также ИДКТК за те активные усилия, которые, начиная с нашего последнего заседания от 30 мая, прилагались ими для расширения диалога с некоторыми государствами-членами, нуждающимися в такой помощи, включая государства Тихоокеанского региона, расположенные в нашей части мира. Япония, будучи одним из государств-доноров, хотела бы и в дальнейшем делиться своим опытом и знаниями в этой области.

Включение отдельных лиц и организаций в сводный перечень Комитета по санкциям в отношении организации «Аль-Каида» и движения «Талибан» и исключение из него также представляют большой интерес для многих государств-членов, включая Японию. Хотя Комитет еще не пришел к окончательному решению, он провел обстоятельное обсуждение проблемы включения в перечень и очень близок к завершению работы. В целях повышения точности и надежности сводного перечня и эффективного пресечения террористической деятельности мы намерены принимать активное участие в обсуждении, с тем чтобы эта проблема, включая аспект исключения из перечня, была решена скорейшим образом. Мы выражаем признательность послу Сесару Майоралу за его постоянные усилия, направленные на решение этого вопроса.

Наконец, в том, что касается Комитета, учрежденного резолюцией 1540, мы признательны послу Словакии Петеру Бурьяну за проделанную им работу и в особенности за участие в восемнадцатой конференции Организации Объединенных Наций по

проблемам разоружения, состоявшейся в августе в Иокогаме, Япония, в которой приняли участие более 30 стран, в основном из Азиатского региона. Председатель Комитета, учрежденного резолюцией 1540, сделал сообщение о работе Комитета, что было очень своевременно на этом этапе, когда международное сообщество сталкивается с насущными задачами в областях разоружения и нераспространения, в том числе в нашей части мира, а именно в Азии — на Дальнем Востоке, в Северо-Восточной, Южной и Западной Азии. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью и выразить признательность послу Бурьяну за его сообщение, которое способствовало большему осознанию значения резолюции 1540 (2004) и важности ее успешного осуществления.

По мере того, как этот год близится к завершению, каждый из трех комитетов будет энергично продолжать свою деятельность. На том этапе каждому комитету в отдельности необходимо будет произвести оценку своих достижений и рассмотреть вопрос о том, как Совет мог бы более действенно и эффективно осуществлять стратегию борьбы с терроризмом. Всеобъемлющий обзор работы ИДКТК и обзор мандата Группы по наблюдению Комитета по санкциям в отношении организации «Аль-Каида» и движения «Талибан» также обеспечат хорошую возможность в этом отношении. Принимая во внимание свой опыт работы в Комитетах, наше правительство будет и впредь играть активную роль в совершенствовании работы и в проведении реформы трех комитетов.

В заключение моя делегация хотела бы отметить самоотверженную прекрасную работу членов ИДКТК, экспертов Группы по наблюдению Комитета по санкциям в отношении организации «Аль-Каида» и движения «Талибан», экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1540, и Секретариата.

Г-н Рогачев (Российская Федерация): Прежде всего мы хотели бы выразить признательность председателям Комитета по санкциям в отношении «Аль-Каиды» и «Талибана», Контртеррористического комитета и Комитета, учрежденного резолюцией 1540 — послу Майоралу, послу Лей и послу Бурьяну за их обзорные выступления, посвященные деятельности Совета Безопасности на ключевых направлениях противодействия глобальной угрозе международного терроризма.

Российская Федерация приветствовала принятие Генеральной Ассамблеей Глобальной контртеррористической стратегии, в которой видит значительный потенциал необходимого усиления системной работы международного сообщества по противодействию терроризму. Особое значение в этом плане приобретает акцент, сделанный в стратегии на задачах предотвращения глобального терроризма, а также повышения потенциала антитеррористической безопасности государств-членов.

Практическое осуществление этих целей невозможно без согласованной и активной работы Совета Безопасности на различных направлениях антитеррора и последовательного осуществления его резолюций, возложенных на три вспомогательных комитета.

Российская Федерация в целом позитивно оценивает деятельность Контртеррористического комитета (КТК) и его Исполнительного директората и поддерживает основные программные направления работы Комитета, изложенные в выступлении посла Е. Лёй.

Пять лет, прошедшие после принятия резолюции 1373 (2001), убедили нас, насколько сложен и длителен процесс ее имплементации. Мы рассчитываем, что совершенствование методов оценки осуществления этой резолюции и отчетности государств, обрабатываемые в последнее время в Комитете, позволят повысить качество диалога с государствами и наладить своевременное оказание им необходимой технической помощи. Мы поддерживаем нацеленные на это инициативы КТК по адресному взаимодействию с отдельными региональными и субрегиональными организациями, а также приветствуем начатую им подготовительную работу по организации Пятой встречи КТК с международными и региональными партнерами.

Все более содержательной и глубокой становится работа в рамках проводимых Комитетом страновых визитов. Российская Федерация, выступая председателем «Группы восьми», последовательно проводит линию на использование возможностей Группы контртеррористических действий «восьмерки» для оказания содействия выездным миссиям КТК. Мы приветствуем шаги Комитета по организации систематической работы с государствами по итогам выездных миссий. С учетом уплот-

няющегося графика визитов это направление должно постоянно оставаться в центре внимания КТК.

Отдельно позвольте остановиться на итогах имплементации резолюции 1624 (2005). К сожалению, приходится констатировать, что пока они не отвечают ни нашим ожиданиям, ни новаторскому, наступательному духу резолюции, имеющей принципиальное значение для предотвращения терроризма и укрепления основ межцивилизационного диалога. Представленный в качестве доклада Совету Безопасности информационный обзор о мерах по выполнению государствами данной резолюции охватывает материалы, представленные только 69 государствами. Сам факт получения докладов из разных регионов мира при общем весьма низком уровне отчетности — а ведь почти две трети государств-членов не представили свои доклады — едва ли приблизил нас к реальной объективной картине. Это тем более тревожно, поскольку впереди — еще более сложная невыполненная часть мандата, связанная с содействием государствам через предоставление им обобщенных передовых практик и информации по законодательным и иным мерам, нацеленным на пресечение подстрекательства к терроризму и осуществление других положений резолюции.

Мы хотели бы еще раз призвать те страны, которые не представили в Комитет свои доклады, сделать это как можно быстрее.

В то же время Комитету следует уже в ближайшее время продумать план дальнейшего взаимодействия с государствами по имплементации резолюции 1624 (2005), включая и тот компонент резолюции, который пока остался невыполненным.

Ожидаем, что вместе со следующим докладом КТК о его деятельности за очередной полугодовой период Совету Безопасности будет представлен и отчет КТК по выполнению резолюции 1624 (2005).

Продолжаем рассматривать Комитет 1267 и Группу аналитической поддержки и санкционного мониторинга как один из эффективных и работоспособных механизмов Совета Безопасности в решении задач антитеррора.

Придаем большое значение продолжению практики страновых визитов Председателя Комитета и членов Мониторинговой группы. Выступаем за более тесную координацию на этом направлении,

прежде всего с КТК и его Исполнительным директором.

Консолидированный список Комитета 1267 продолжает оставаться основным инструментом реализации антиталибского санкционного режима. Приветствуем усилия Мониторинговой группы и самого Комитета по совершенствованию этого списка. Призываем государства-члены продолжать вносить в Комитет заявки на включение в список лиц и организаций, связанных с талибами и «Аль-Каидой», а также предоставлять дополнительную информацию в отношении этих лиц.

Рассчитываем на продолжение интерактивной и плодотворной дискуссии в Комитете 1267 по совершенствованию руководящих принципов его работы, готовы в ней конструктивно участвовать. Наш взгляд, определенный прогресс в этом направлении достигнут, что несомненно внесет вклад в укрепление самого санкционного режима.

Убеждены, что наиболее важное значение здесь имеет совершенствование национальных механизмов принятия решений о внесении новых имен в санкционный список. Именно от приверженности государств-членов полному и добросовестному выполнению своих обязательств зависит успех наших общих усилий по противодействию нарастающей по накалу угрозе международному миру и безопасности, исходящей от талибов и «Аль-Каиды». Спровоцированное этими экстремистами и террористами осложнение обстановки в Афганистане лишней раз показывает актуальность укрепления введенного Советом Безопасности санкционного режима.

Что касается деятельности Комитета 1540, то одной из его главных задач на настоящем этапе остается оказание содействия государствам в представлении их национальных докладов. К сожалению, пока около трети государств-членов этого еще не сделали. Учитывая это обстоятельство, Россия в качестве председателя «Группы восьми» инициировала коллективный демарш от имени Группы перед государствами-«должниками». Исходим из того, что, только получив и изучив доклады от всех государств, можно будет составить целостную картину о положении в мире с точки зрения принимаемых на национальном уровне мер по нераспространению.

Со своей стороны будем готовы оказать экспертное содействие государствам в случае, если у них возникнут трудности при подготовке национальных докладов.

Позитивно оцениваем работу Комитета по проведению или участию в региональных семинарах по вопросам выполнения резолюции 1540 (2004). Россия принимала и будет принимать в них активное участие.

В то же время отмечаем, что значительный пласт нераспространенческой информации и экспертного опыта, накопленный, в частности, в экспортно-контрольных режимах, Комитетом до сих пор не освоен. Упрочение национальных систем экспортного контроля — одна из ключевых составляющих резолюции 1540 (2004), и более тесные контакты Комитета с режимами экспортного контроля, в том числе более широкое привлечение руководителей этих форумов к участию в вышеуказанных семинарах, должны быть одним из приоритетных направлений работы Комитета.

Эффективная работа по выполнению резолюции 1540 (2004) возможна только в условиях дальнейшего развития продуктивного взаимодействия по нераспространенческой проблематике между государствами. Главное — добиться выполнения всеми странами положений резолюции в полном объеме. Это, в конечном счете, позволит создать национальные системы мониторинга за обращением в государствах товаров и технологий, относящихся к оружию массового уничтожения и средствам его доставки. Нам всем вместе необходимо создать прочный заслон на пути негосударственных субъектов, пытающихся получить доступ к такому оружию и относящимся к нему материалам. Ответ на подобный глобальный вызов может быть дан только совместными усилиями всего международного сообщества.

Положительно оцениваем практику взаимодействия КТК, Комитетов 1267 и 1540. Разумеется, при этом необходимо учитывать различия в их мандатах и сферах деятельности. Заинтересованы в том, чтобы сотрудничество экспертов трех Комитетов продолжало приносить практическую отдачу.

Г-н Махига (Объединенная Республика Танзания) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, мы хотели бы поблагодарить Вас за организацию этого заседания. Мы хотели бы также выразить

признательность послу Майоралу, послу Лэй и послу Бурьяну за исчерпывающие брифинги о работе их соответствующих Комитетов.

Моя делегация с удовлетворением отмечает, что после проведения последнего брифинга в мае 2006 года (см. S/PV.5446) три Комитета добились обнадеживающего прогресса, прежде всего в информационно-разъяснительной деятельности, проводимой с государствами-членами, в работе по содействию осуществлению, а также по подготовке и предоставлению докладов. Мы также с удовлетворением принимаем к сведению их программы работы, охватывающие период с настоящего времени по 31 декабря 2006 года.

Танзания придает большое значение сотрудничеству, налаженному между Комитетом 1267 и Контртеррористическим комитетом (КТК) и Комитетом 1540. Их три группы экспертов обменивались информацией о своей работе и договорились об организации совместных поездок, чтобы избежать дублирования информации, получаемой от государств-членов.

Мы с признательностью отмечаем своевременные и скоординированные усилия группы экспертов, стремящихся выработать практические меры по решению давней проблемы непредставления или позднего представления государствами докладов. Еще больше воодушевляет нас четкое понимание ими первопричины проблемы, с которой те имеют дело; это не нежелание брать на себя ответственность, а отсутствие потенциала.

Все три комитета доказали, что являются важными инструментами Совета Безопасности в его борьбе с терроризмом. Именно поэтому Совет должен тесно сотрудничать с комитетами, направлять их деятельность и оказывать им всемерную поддержку в вынесении ими рекомендаций. Это также моральный долг и обязанность государств-членов — расширять сотрудничество и обеспечивать необходимое коллективное взаимодействие с точки зрения их соответствующего вклада в работу комитетов. Недавнее принятие Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций свидетельствует о твердой приверженности международного сообщества борьбе с терроризмом во всех его формах и проявлениях.

Наша делегация признательна Председателю Комитета 1540 послу Бурьяну за рассказ о деятель-

ности Комитета в последнее время и об усилиях, которые будут предприниматься им в будущем для содействия соблюдению требований по осуществлению. Первый семинар по вопросу осуществления резолюции 1540 (2004) в Азиатско-Тихоокеанском регионе, проходивший 12–13 июля 2006 года в Пекине, Китай, собрал большое число участников. Мы ожидаем того же от предстоящих аналогичных семинаров, которые запланировано провести в ноябре этого года в Гане и в Перу. Танзания подтвердила свое участие в аккрском семинаре. Мы призываем и других членов принять в них участие и не забыть о семинаре в Вене, который пройдет 8 ноября 2006 года.

Мы удовлетворены предпринимаемыми усилиями по повышению до существенного уровня представления докладов и призываем оставшиеся государства представить свои первые доклады до конца 2006 года. Мы согласны с сохраняющейся необходимостью уделять приоритетное внимание информационно-разъяснительной деятельности и запрашивать дополнительную информацию по представляющим доклады государствам, с тем чтобы ускорить осуществление резолюций 1540 (2004) и 1673 (2006), включая направление сводных таблиц и баз данных по законодательству тем государствам-членам, которые представляют доклады впервое.

Что касается усилий Комитета по созданию официального веб-сайта, призванного содействовать обмену информацией и представлению обновленных данных по вопросам законодательства, то мы считаем, что это огромное достижение, которое существенно поможет государствам в принятии национальных законов и мер в области осуществления, поскольку на нем содержится справочная информация и советы юридического плана, предоставляемые международными организациями. Отлично слышать, что отныне Комитет будет направлять свои усилия на выявление национальной практики в деле осуществления резолюции 1540 (2004).

Обзор, представленный Председателем Контртеррористического комитета послом Лэй, существенно расширил наше понимание того, что сделано Комитетом до сих пор и что планируется сделать в дальнейшем.

Основной упор делается на принятие шагов по решению проблемы подстрекательства к террориз-

му, включая ведение диалога с государствами-членами в отношении их усилий по осуществлению резолюции 1624 (2005) и оказание помощи в создании потенциала, а также содействие обмену информацией. Несмотря на низкий уровень представления докладов, можно сказать, что Комитет проделал достаточно широкий анализ и пришел к выводу о том, что государства понимают, какие шаги могут быть предприняты для запрещения и предотвращения подстрекательства. Двадцать одно из 69 представивших доклады государств информировало Комитет о том, что подстрекательство к совершению террористического акта или актов прямо запрещено их уголовным законодательством.

Мы с оптимизмом отмечаем, что Комитет будет и впредь сосредоточивать внимание в своей работе на укреплении своих механизмов, в том числе за счет пересмотра режима отчетности, на том, как лучше содействовать предоставлению технической помощи нуждающимся в ней государствам, и на том, как укреплять отношения с международными, региональными и субрегиональными организациями.

Достигнутое в Комитете 1373 согласие в отношении обновления его веб-страницы, в том что касается основных характеристик накопленного к настоящему времени передового опыта, это еще одна важная веха в работе Комитета. Отрадно отметить, что теперь государства используют приводимую на веб-странице информацию как подспорье в своих продолжающихся усилиях по осуществлению положений резолюции 1373 (2001).

Комитет по санкциям в отношении «Аль-Каиды» и «Галибана», руководимый послом Сесаром Майоралем, добился замечательного прогресса. Танзания осознает свою ответственность за замораживание активов лиц и организаций, внесенных в сводный перечень в соответствии с резолюцией 1373 (2001), несмотря на некоторые задержки, которые объясняются деликатностью этого вопроса, требованиями, предъявляемыми к справедливому ведению расследований, и необходимостью в обеспечении транспарентности всего этого процесса. Танзания считает, что любой конфронтационный подход, предусматривающий поименное перечисление и посрамление, может порой оказаться контрпродуктивным.

В случае Танзании активы благотворительной организации «Фонд Аль-Харамаин», которая имеет 14 филиалов по всему миру, смогли просочиться через сеть, поскольку список ее филиалов составлялся Комитетом в несколько этапов. В связи с этим Танзания хотела бы настоятельно призвать Комитет работать над внедрением новых методов, которые позволили бы устранить любые задержки с замораживанием активов структур, простерших свои щупальца по всему миру. Танзания, как и другие члены Интерпола, с признательностью отмечает замечательные достижения в плане сотрудничества между Комитетом и Интерполом. За небольшой срок его существования государства-члены предоставили ценную информацию по внесенным в перечень лицам. Мы призываем Совет закреплять эти достижения и искать иные пути сотрудничества с Интерполом.

Мы признаем, что государства-члены достигают впечатляющего прогресса в борьбе с финансированием терроризма, особенно в таких областях, как финансовые преступления и отмывание денег. Тем не менее мы считаем, что Комитету и государствам-членам необходимо активизировать усилия в негосударственном секторе. Развивающиеся страны, где негосударственный сектор развит сильнее, непреднамеренно создают инфраструктуру для сбора средств на террористическую деятельность. Мы призываем Совет уделять внимание этой проблеме, оказывая соответствующую помощь таким государствам, и рассмотреть ее в рамках ожидаемой резолюции.

Наконец, одна из инициатив Группы по наблюдению, которая способствовала пониманию Комитетом и государствами-членами ситуации на местах, это созыв регулярных совещаний руководителей и старших должностных лиц национальных служб разведки и безопасности. Танзания приглашена на предстоящее совещание стран Восточной Африки, которое состоится в Хартуме, Судан. Группа по наблюдению также должна поощрять межрегиональное сотрудничество.

Г-н Аль-Кахтани (Катар) (*говорит по-арабски*): Позвольте мне прежде всего поблагодарить послов Майорала, Лей и Бурьяна за их брифинги о работе комитетов Совета Безопасности, учрежденных резолюциями 1267 (1999), 1373 (2001) и 1540 (2004). Мы надеемся, что работа Комитета будет

успешной, поскольку это важный компонент нашей международной кампании по борьбе с терроризмом.

Санкции остаются одним из главных инструментов Совета Безопасности. Мы полностью осознаем значение перехода от общих санкций к санкциям в отношении отдельных лиц. Однако они должны быть очень тщательно продуманными и целенаправленными, если мы хотим достичь с их помощью точных, сбалансированных и эффективных результатов.

Некоторые считают, что санкции — это политический инструмент Совета Безопасности, но мы должны дать четко понять, что применение санкций — это также правовой процесс, где Совет должен учитывать юридические процедуры и критерии, права человека и принципы, которые ни в коем случае нельзя нарушать. Это должно гарантировать законность наложения санкций и обеспечивать их эффективность.

Многие государства-члены, региональные, международные и неправительственные организации подтвердили важность того, чтобы комитеты по санкциям Совета Безопасности и в особенности Комитет по санкциям против «Талибана»/«Аль-Каиды» придерживались правовых процедур и обеспечивали транспарентность при включении в список или исключении из него отдельных лиц. Как известно Совету, во многих странах ряд лиц, фигурирующих в списке, вчинили в связи с этим иски, которые рассматриваются в региональных судебных инстанциях. По их утверждениям, некоторые государства-члены, а также Совет Безопасности и Комитет по санкциям против «Талибана»/«Аль-Каиды» тоже нарушали права человека и не придерживались юридических норм, когда включали определенные имена в этот перечень. При замораживании средств эти люди заявляли, что обращение в суд оказывалось не эффективным, а сами процедуры описывались ими как несправедливые.

Все это не только порождает определенные сомнения в отношении режима санкций, но и может привести к его крушению. В этой связи наша делегация хотела бы вновь заявить о важности создания эффективных режимов и проведения регулярной проверки их результативности и хода осуществления, а также о необходимости снимать санкции, как только они приводят к достижению поставленной цели.

Помимо этого необходимо разработать четкие и объективные процедуры внесения отдельных лиц и образований в список и исключения из него. Необходимо делать исключения по религиозным и гуманитарным соображениям. Также необходим механизм, который гарантировал бы подотчетность. Мы призываем Группу по наблюдению при подготовке докладов и рекомендаций для Комитета действовать профессионально, транспарентно, объективно и целеустремленно.

Что касается борьбы с терроризмом, то здесь особое внимание следует уделять соблюдению прав человека. При осуществлении мер по борьбе с терроризмом государства должны соблюдать свои обязательства в области прав человека, которые не должны нарушаться никогда и ни при каких обстоятельствах. Организация Объединенных Наций должна принять общую стратегию, гарантирующую соблюдение прав человека при осуществлении борьбы с терроризмом; необходимо изучить причины, в которых коренится терроризм, а также взаимосвязь между терроризмом и колониализмом и иностранной оккупацией.

Мы должны бороться с радикализмом, соблюдая ряд принципов, в частности создав международный комитет, свободный от ненависти и враждебности к религиям или их символам, которые маскируются под проявление свободы. Здесь необходимо напомнить, что в резолюции 1624 (2005) говорится о необходимости предпринять международные усилия с тем, чтобы углубить диалог и взаимопонимание между цивилизациями. Важная роль в предотвращении нападков на определенные религии и культуры принадлежит средствам массовой информации, которые могут способствовать воспитанию в духе терпимости, обеспечению мирного сосуществования и созданию атмосферы, не допускающей подстрекательства к терроризму. Мы просим КТК решительно взяться за решение этого вопроса и призвать государства включить нападки на религию в категорию уголовных преступлений.

Мы поддерживаем работу, проделанную Комитетом, учрежденным резолюцией 1540. Думаем, что главная функция этого Комитета заключается конкретно в рассмотрении национальных докладов. Высоко ценим тот факт, что многие государства уже представили свои доклады, но при этом отмечаем, что со времени продления мандата Комитета, учрежденного резолюцией 1673 (2006), число госу-

дарств, не представивших такие доклады, так значительно и не сократилось.

Призываем Комитет оказать техническую помощь государствам в деле борьбы с угрозой оружия массового уничтожения. Вне зависимости от того, идет ли речь о государствах или негосударственных субъектах, меры по нераспространению не должны носить избирательного характера.

По мнению Катара, обеспечение безопасности не должно осуществляться за счет свобод и прав человека. Права человека представляют собой самое основание политик по борьбе с терроризмом. Борьба с терроризмом на местном и международном уровнях, а также через посредство Организации Объединенных Наций и ее учреждений должна вестись в соответствии с целями и принципами Устава и положениями международного и гуманитарного права. Здесь не может быть двойных стандартов ни на политическом, ни на моральном уровне.

Г-жа Пирс (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Хотела бы присоединиться к комментариям, с которыми чуть позднее от имени Европейского союза выступит постоянный представитель Финляндии. Я также хотела бы поблагодарить послов Майорала, Лей и Бурьана не только за брифинги, с которыми они выступили на утреннем заседании Совета Безопасности, но и за проделанную ими работу, к которой они подходят с приверженностью и энтузиазмом.

Сегодня на рассмотрении Совета находится несколько вопросов, связанных с работой трех Комитетов, но я сконцентрируюсь в своем выступлении только на одном из них.

Мне кажется, что сегодня Совет стремится к тому, чтобы подчеркнуть ту общую угрозу, которую терроризм представляет для всех нас. Во всех наших странах есть многочисленные примеры пагубных последствий терроризма. От имени Соединенного Королевства хотела бы присоединиться к голосам тех ораторов, которые сегодня в своих выступлениях ссылались на важность контртеррористической стратегии Генеральной Ассамблеи и резолюции 1624 (2005) Совета Безопасности.

Мы, в частности, рассматриваем резолюцию 1624 (2005) в качестве компонента осознанной стратегии, направленной против тех индивидуумов и организаций по всему миру, которые призывают к

совершению террористических актов, пропагандируют терроризм как средство достижения своих целей и своими речами и действиями разжигают ненависть и призывают к убийству других людей. Резолюция 1624 (2005) стала значительным шагом вперед по защите международного сообщества от подобных индивидуумов и организаций и по их отторжению. В ней содержится призыв к государствам-членам разработать, принять и реализовать на практике законодательство, запрещающее подобное подстрекательство. Она также призывает к разработке наилучшей практики в этой чувствительной области и оказанию консультативной помощи и поддержки тем, кто в ней нуждается.

14 сентября этого года Контртеррористический комитет (КТК) представил Совету доклад о достигнутых на сегодня результатах в осуществлении резолюции 1624 (2005), подготовленный на основе отчетов государств-членов. Мы приветствуем этот доклад (S/2006/737). Он представляет собой всеобъемлющую и четкую картину тех мер, которые государства — члены Организации Объединенных Наций приняли во исполнение резолюции 1624 (2005) Совета Безопасности. Сегодня ряд ораторов обратили внимание на тот факт, что этот доклад не полон, так как не все государства-члены предоставили необходимую информацию. От имени Соединенного Королевства хотела бы присоединиться к комментариям представителей Франции, Японии, Танзании и других стран, призвавших государства, еще не сделавшие это, представить КТК свои доклады.

Соединенное Королевство рассматривает этот доклад Совету как начало процесса, а не его завершение. Следующим шагом станет обмен информацией по результатам реализации упомянутых в докладе мер, о накопленном опыте, о примерах наилучшей практики, о путях привлечения к нашим усилиям гражданского общества и о нуждах в деле наращивания международного потенциала в этой области. Сделать предстоит еще многое.

Так, например, мы надеемся на то, что будут найдены источники оказания помощи тем государствам, которые нуждаются в содействии в деле разработки собственного законодательства. Представитель Танзании, как мне кажется, привлек внимание к этому важному требованию.

Мы также должны заняться поиском путей, которые содействовали бы развитию наших партнерских отношений с гражданским обществом в целях подкрепления этих усилий. В этой связи мне показалось весьма интересным выступление представителя Конго, в котором он подчеркнул уязвимость народов всех стран перед лицом пропаганды терроризма и террористических актов как таковых.

Я хотела бы напомнить о том, что заявил государственный министр в министерстве иностранных дел Соединенного Королевства Ким Хауэллз на состоявшемся 19 сентября заседании на уровне министров, посвященном Глобальной контртеррористической стратегии. Он заявил, что:

«Правительства не в состоянии в одиночку победить терроризм. Мы должны содействовать сплочению наших граждан, с тем чтобы они могли дать решительный отпор идеологии терроризма. Мы должны более четко сформулировать видение, отличное от видения экстремистов, и подкреплять его соответствующими действиями для того, чтобы наши граждане, в особенности молодежь, могли воспользоваться преимуществами построения открытого, терпимого, интегрированного и процветающего общества».

Я хотела бы, с вашего позволения, высказать четыре замечания в отношении других вопросов, касающихся нашей программы борьбы с терроризмом. Во-первых, Соединенное Королевство хотело бы подчеркнуть свою приверженность оказанию содействия проведению последовательного и транспарентного анализа выполнения резолюции 1373 (2001) и налаживанию диалога с государствами. Мы считаем принципиально важным, чтобы Комитет продемонстрировал результаты своей работы в области укрепления технической помощи, включая такие виды помощи, которые способствовали бы более эффективному выполнению резолюции 1373 (2001) и укреплению защиты всех граждан перед лицом террористической угрозы.

Во-вторых, в том, что касается Комитета 1267, Соединенное Королевство хотело бы выразить признательность Группе по наблюдению за ее пятым докладом, который был представлен в развитие предыдущих докладов. Мы надеемся, что Комитет предпримет необходимые шаги в целях выполнения сформулированных Группой рекомендаций. Мы вы-

ражаем особую признательность Группе за усилия, которые были ею приложены в целях организации важных региональных информационных совещаний, и приветствуем сформулированную Группой рекомендацию в отношении проведения аналогичных совещаний для руководителей финансовых организаций.

В частности, мы поддерживаем предпринятые Комитетом шаги по осуществлению санкций, и вместе с нашими коллегами приветствуем постоянное сотрудничество Комитета с Интерполом, Международной организацией гражданской авиации и Международной ассоциацией воздушного транспорта. Мы с нетерпением ждем принятия практических мер, таких как присвоение постоянных порядковых номеров и использование титульного листа для оформления предложений о включении в список. Мы надеемся, что Комитет в ближайшем будущем завершит работу по пересмотру руководящих принципов, касающихся включения в список и исключения из него.

В-третьих, в том, что касается Комитета 1540, Соединенное Королевство придает особое значение активизации информационно-пропагандистской деятельности Комитета, цель которой состоит в разъяснении положений резолюции, обеспечении понимания того, каким образом государства осуществляют резолюцию и содействии предоставлению помощи нуждающимся в ней государствам. После проведения последнего заседания Совета, посвященного этому вопросу, Соединенное Королевство вместе с другими странами поддержало пекинский семинар, посвященный выполнению резолюции 1540 (2004). Ряд ораторов сегодня утром рассказали нам о последовавших за ним мероприятиях, состоявшихся в Аккре и Лиме, и о той важной роли, которую они играют в рамках этой работы. Мы надеемся, что эта информационно-пропагандистская деятельность будет осуществляться целенаправленно в интересах удовлетворения потребностей соответствующих регионов.

Наконец, мне хотелось бы вкратце коснуться вопроса о принятии Генеральной Ассамблеей Глобальной контртеррористической стратегии, о которой я уже говорила в начале моего выступления. Мы считаем, что для того, чтобы одержать победу над терроризмом, все подразделения системы Организации Объединенных Наций и международное сообщество в целом должны внести свой вклад в

борьбу с терроризмом. Мы принимаем к сведению тот факт, что некоторые рекомендации потребуют работы одновременно в трех комитетах, представивших нам сегодня свои доклады.

Соединенное Королевство намерено сыграть свою роль в Совете Безопасности, на национальном уровне, в ЕС и в рамках Генеральной Ассамблеи в целях обеспечения осуществления этой стратегии. Мы надеемся на сотрудничество с государствами-членами как в рамках Совета, так и в рамках Генеральной Ассамблеи в интересах достижения этой цели.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в качестве представителя Греции.

Как и предыдущие ораторы, я хотел бы выразить искреннюю признательность председателям трех комитетов — послу Майоралу, послу Лей и послу Бурьяну — за их всеобъемлющие брифинги и поблагодарить их за упорную работу и приверженность делу.

Греция присоединяется к заявлению, с которым выступил Постоянный представитель Финляндии от имени Европейского союза (ЕС). Несмотря на это, я хотел бы высказать ряд дополнительных замечаний.

Греция полностью разделяет мнение о том, что терроризм во всех его формах и проявлениях, кем бы, где бы и с какой бы целью он ни осуществлялся, абсолютно недопустим и никаким оправданиям не подлежит. Мы убеждены, однако, что борьба с терроризмом должна осуществляться на основе соблюдения норм международного права, международных стандартов в области прав человека, международного гуманитарного права и беженского права.

Терроризм — это глобальная угроза, и ее ликвидация потребует от нас принятия глобальных, последовательных и скоординированных мер. Поэтому мы приветствуем единодушное принятие Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций Глобальной контртеррористической стратегии (резолюция 60/288 Генеральной Ассамблеи). Принятие этого важного документа не только свидетельствует о нашем единстве в рамках общих усилий по борьбе с терроризмом, результатом которых стало принятие всеобъемлющего стратегиче-

ского плана и осуществление ориентированных на конкретные действия мер, но также подтверждает жизненно важную роль, которую Генеральная Ассамблея может сыграть в этой связи. Сегодня мы должны укреплять сотрудничество в целях обеспечения эффективного и оперативного осуществления этой стратегии.

В то же время, мы должны активизировать наши усилия в интересах завершения переговоров по проекту всеобъемлющей конвенции по международному терроризму, принятие которой обеспечит правовую ясность в отношении определения террористических актов и будет служить дополнением к правовой базе Генеральной Ассамблеи в области борьбы с терроризмом.

Брифинги председателей трех вспомогательных комитетов Совета Безопасности, которые мы сегодня заслушали, свидетельствуют об интенсивных и неустанных усилиях, которые прилагает Совет с целью борьбы с терроризмом во всех его формах проявлениях и полного его искоренения.

Греция приветствует прогресс, достигнутый Комитетом 1267 в совершенствовании сводного списка посредством включения новой и полезной информации в отношении фамилий некоторых лиц. Кроме того, присвоение постоянного порядкового номера каждому включенному в список лицу, а также использование первоначального написания фамилий способствовало повышению эффективности этого списка.

Мы приветствуем рекомендации, содержащиеся в четвертом и пятом докладах Группы по наблюдению, многие из которых были приняты Комитетом и вносят свой вклад в совершенствование режима санкций.

Греция придает большое значение пересмотру руководящих принципов Комитета, касающихся процедур включения в список и исключения из него. Комитет провел интенсивные дискуссии по вопросу о процедурах включения в список, и в настоящее время уже подготовлены к принятию некоторые проекты новых руководящих принципов, касающихся этих процедур. Однако Комитет пока не отреагировал на озабоченность, которая была высказана рядом государств-членов в отношении необходимости учреждения справедливых и четких процедур включения физических и юридических лиц в списки комитетов по санкциям и исключения

из них, а также процедур предоставления исключений по гуманитарным соображениям. Мы настоятельно призываем Комитет при первой возможности заняться рассмотрением этих вопросов с учетом предложений, которые были представлены Комитету Данией и Францией, а также различных вариантов, предложенных академическими кругами в ходе состоявшихся недавно дискуссий. Как мы уже неоднократно заявляли, справедливые и четкие процедуры в конечном счете будут содействовать повышению эффективности целенаправленных санкций.

В качестве последнего, но немаловажного замечания я хотел бы с удовлетворением отметить прогресс, достигнутый в области сотрудничества между Комитетом и Интерполом.

Греция выражает признательность Комитету по борьбе с терроризмом и его Исполнительному директорату за их непрерывное и активное сотрудничество с государствами-членами в деле осуществления резолюции 1373 (2001). Посещения стран Исполнительным директоратом являются полезным инструментом, способствующим укреплению взаимодействия с государствами-членами, и Комитет должен уделять больше внимания их подготовке и принятию последующих мер.

Мы приветствуем превосходный доклад (S/2006/737) о выполнении резолюции 1624 (2005), представленный Совету КТК, в котором затрагивается ряд вопросов, связанных с подстрекательством к терроризму. Доклад содержит полезную информацию о национальном опыте и законодательных мерах в этой области, и предоставляет Комитету важные элементы и информацию, необходимые для выполнения его мандата согласно резолюции 1624 (2005). Этот доклад может стать источником вдохновения для государств, которые еще не представили Комитету такую информацию.

КТК добился существенного прогресса в области интеграции вопроса о правах человека в своей политике. Мы считаем, однако, что многое еще предстоит сделать в целях более эффективной интеграции вопроса о правах человека в рамках диалога с государствами-членами в ходе осуществления резолюций 1373 (2001) и 1624 (2005).

Что касается Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), его приоритетная задача по-прежнему состоит в завершении первого цикла

представления национальных докладов. Поэтому мы настоятельно призываем оставшиеся 59 государств, которые пока еще не представили свои национальные доклады, сделать это как можно скорее.

В этой связи Комитет провел целый ряд информационно-пропагандистских мероприятий, в том числе региональные семинары, идею проведения которых мы полностью поддерживаем. Заслуживает упоминания семинар, который был недавно проведен в Пекине и дал ощутимые результаты, а также предстоящие семинары, которые будут организованы при финансовой помощи ЕС в Аккре, Гана, и Лиме, Перу, соответственно для стран Африки, Латинской Америки и Карибского бассейна.

Мы надеемся, что эти семинары станут стимулом для государств, не представивших доклады, представить доклады как можно скорее. В этой связи важное значение приобретает сотрудничество с региональными организациями.

Также важно обеспечить постоянное обновление базы данных Комитета, поскольку она служит средством обмена информацией между государствами. С помощью имеющихся в этой базе данных ссылок пользователи могут найти информацию, касающуюся законодательных и нормативных мер, принимаемых государствами в целях осуществления резолюций 1540 (2005) и 1673 (2006).

Постепенно укрепляется сотрудничество и с другими комитетами Совета Безопасности. Реальным результатом этого сотрудничества стал подготовленный группами экспертов трех комитетов документ, касающийся осуществления общей стратегии в отношении государств, которые не представляют или с опозданием представляют доклады. Мы надеемся, что такое сотрудничество в будущем будет укрепляться.

Отмечу, что Комитет продолжает выступать в роли информационного центра, помогая государствам, выразившим желание получить техническую помощь, с тем чтобы они могли выполнить свои обязательства в соответствии с резолюциями 1540 (2004) и 1673 (2006).

Надеемся, что члены Комитета вскоре согласуют его новую программу работы, что позволит ему проработать без сбоев еще один год.

Теперь я возвращаюсь к исполнению обязанностей Председателя Совета.

От имени Совета хочу тепло поприветствовать министра иностранных дел Боливарианской Республики Венесуэла, Его Превосходительство г-на Николаса Мадуро Мороса, и предоставить ему слово.

Г-н Мадуро Морос (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Делегация Боливарианской Республики Венесуэла поздравляет Грецию с занятием поста Председателя Совета в сентябре и высоко ценит усилия Греции в качестве непостоянного члена Совета. Мы хотели бы также поблагодарить председателей комитетов, учрежденных резолюциями 1267 (1999), 1373 (2001) и 1540 (2004), за предоставленную нам ценную информацию. Венесуэла будет и далее сотрудничать с этими Комитетами в их работе.

Одной из основных целей Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, является принятие эффективных мер по предотвращению и искоренению терроризма во всех его формах и проявлениях. Ни одно государство, совершающее террористические акты или укрывающее виновных в них, сколь бы могущественным оно ни было, не может быть освобождено от применения таких мер.

В борьбе с терроризмом двойные стандарты и избирательность недопустимы. Крайне важно иметь четкие цели и упорно идти к ним. Настоящая борьба с терроризмом — и это наш вклад — должна основываться на всеобъемлющей стратегии. Иными словами, в ней необходимо должным образом учитывать, среди прочего, такие важные для наших народов вопросы, как искоренение голода, нищеты и страданий, агрессия, иностранная оккупация, дискриминация во всех ее формах, религиозная нетерпимость и уважение народами друг друга.

От имени Боливарианской Республики Венесуэла мы вновь решительно осуждаем любые акты терроризма, независимо от его форм и проявлений, и в особенности государственный терроризм. В то же время хотим твердо заявить о нашей четкой позиции в отношении законной борьбы народов против иностранной оккупации или вторжения, которую нельзя приравнять к терроризму.

Будучи твердо привержена борьбе с терроризмом, Боливарианская Республика Венесуэла ратифицировала ряд региональных, двусторонних и многосторонних конвенций по этому вопросу и

строго придерживается резолюций, принятых в рамках Организации Объединенных Наций, включая резолюции Совета Безопасности.

Мы представили Контртеррористическому комитету доклады, требуемые в соответствии с резолюциями Совета Безопасности 1373 (2001) и 1455 (2003). Мы также представили доклады об успехах, достигнутых Венесуэлой в борьбе с этим злом, Межамериканскому комитету по борьбе с терроризмом. Кроме того, Венесуэла представила свой доклад Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией 1540 (2004).

На внутригосударственном уровне Венесуэла продолжает разрабатывать широкий круг стандартов по борьбе с терроризмом и учредила национальную администрацию по борьбе с терроризмом. Как видно, правительство Венесуэлы очень продуманно, ответственно и последовательно подходит к вопросу борьбы с терроризмом.

С той же твердостью и решимостью, с которыми мы боремся с терроризмом, Венесуэла порицает и осуждает тех, кто использует борьбу с терроризмом для оправдания применения силы к другим странам или народам для установления политического и экономического контроля, а также контроля над стратегическими природными ресурсами. В результате таких действий гибнут ни в чем не повинные люди, снижается уровень жизни населения, в результате чего образуется замкнутый круг, в котором насилие вызывает еще большее насилие, террор ведет к еще более жестокому террору, как об этом говорится в недавно рассекреченном в Соединенных Штатах Америки докладе.

Недопустимо с помощью так называемого сопутствующего ущерба от военных действий запугивать мирное население, чтобы заставить его подчиниться иностранному вторжению. Массовые разрушения, причиняемые «умными» бомбами с зарядом повышенной мощности, направленными против всех без разбора, позволяют дать этим действиям определение чистого и неприкрытого государственного терроризма.

Совет Безопасности в ряде резолюций заявил о недопустимости оказания любой поддержки как организациям, так и частным лицам, участвующим в террористических актах или укрывающих виновных в совершении таких актов. Любые подобные действия являются вопиющим нарушением резолю-

ции Совета Безопасности 1373 (2001). В постановляющей части этой резолюции недвусмысленно говорится о том, что государства не должны предоставлять укрытие виновным в совершении террористических актов; в ней также указывается, что политические соображения не могут оправдывать отказ в выдаче террористов. Тем не менее, есть много примеров несоблюдения этих требований Совета Безопасности.

Международному сообществу хорошо известно о защите, которую Соединенные Штаты Америки предоставили — несмотря на неоднократное и однозначное осуждение со стороны как Венесуэлы, так и других членов международного сообщества — одному из самых известных террористов западного полушария Луису Посаде Каррилесу, осужденному венесуэльским правосудием за участие и непосредственную ответственность за взрыв самолета гражданской авиации, на борту которого находились 73 пассажира. Мы направили официальный запрос о выдаче этого террориста в соответствии с двусторонним договором, заключенным с Соединенными Штатами Америки, но столкнулись с возмутительным затягиванием процесса, поскольку противная сторона рассматривает дело о жестоком террористе на тех же основаниях, что и банальный иммиграционный вопрос.

Скоро, 6 октября, исполнится 30 лет со дня совершения этого зверского преступления, всего через несколько недель после которого перед Белым домом было совершено покушение на Орландо Летельера, посла Чили и бывшего министра иностранных дел в правительстве Сальвадора Альенде, которого мы никогда не забудем — он стал жертвой тех же дельцов, которые в то время финансировали и обучали, поддерживали и защищали самых известных международных террористов.

Еще одним примером, который заслуживает упоминания в этом Зале, является наше обращение, в соответствии с соглашением об экстрадиции, заключенным с Соединенными Штатами Америки, 15 марта 2004 года с официальной просьбой о выдаче граждан Венесуэлы Хосе Антонио Пулидо и Германа Варелы Лопеса, осужденных судами нашей страны за установку взрывных устройств в дипломатических представительствах братских стран в Каракасе в феврале 2003 года.

Мы осуждаем правительство Соединенных Штатов Америки, которое не ответило на запрос венесуэльского правосудия об экстрадиции. Хуже того, 28 апреля 2006 года этим венесуэльским гражданам, которые сознались в совершении террористических актов, направленных против посольства Испании и консульства Колумбии и были осуждены венесуэльским правосудием, была предоставлена свобода передвижения по территории Соединенных Штатов.

В заключение хочу сказать, что наше правительство, вне всякого сомнения, твердо привержено, как и другие правительства, представленные в этом Зале, настоящей борьбе с терроризмом. Мы никогда не сможем оправдать террористический акт, под каким бы предлогом он ни был совершен. Все страны обязаны действовать сообща в борьбе с терроризмом. Международное сотрудничество — это единственное решение. Венесуэла будет и впредь вносить свой вклад, прилагая все свои усилия и способности, для освобождения человечества от этого бедствия.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Швейцарии.

Г-н Лаубер (Швейцария) (*говорит по-французски*): Швейцария признательна за проведение открытых брифингов председателями трех контртеррористических комитетов и комитетов по санкциям. Сегодняшнее заседание дает государствам, не являющимся членами Совета Безопасности, прекрасную возможность получить информацию о деятельности комитетов и выступить с комментариями по вопросам, касающимся работы этих комитетов и вызывающим всеобщую озабоченность.

В этой связи мы также с нетерпением ожидаем возможности изучить пятый доклад Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями, который, к сожалению, был опубликован только вчера, и надеемся, что в скором времени у делегаций появится возможность выразить свои мнения по этому докладу.

Швейцария неоднократно подчеркивала необходимость укрепления режимов санкций путем введения четких и справедливых процедур включения физических и юридических лиц в списки комитетов по санкциям и исключения из них, а также применения изъятий по гуманитарным соображениям. Такая озабоченность четко отражена в резолюции 60/1

Генеральной Ассамблеи, в которой содержится призыв к Совету Безопасности усовершенствовать эти процедуры. Недавно такая необходимость была вновь подчеркнута в качестве приоритетной меры в Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, принятой Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 60/288.

По мере продолжения дискуссии в Комитете 1267, посвященной пересмотру его руководящих принципов, мы продолжаем испытывать озабоченность. Сегодня я хотел бы обратить ваше внимание на два конкретных документа в ряду многочисленных рекомендаций и исследований, представленных недавно государствами и экспертами по вопросу о справедливых и четких процедурах. Первый документ — это письмо Генерального секретаря на имя Председателя Совета Безопасности, на которое ссылался Юриконсульт Организации Объединенных Наций в своем выступлении в ходе открытых прений в Совете 22 июня 2006 года, посвященных вопросу об укреплении международного права (см. PV. 5474). В этом письме говорится о включении физических и юридических лиц в списки комитетов по санкциям и исключении из них и описываются минимальные стандарты, необходимые для обеспечения справедливого и открытого характера этих процедур. Швейцария полностью поддерживает эти рекомендации Генерального секретаря.

Второй документ представляет собой исследование, санкционированное правительствами Швейцарии, Германии и Швеции, и проведенное Институтом международных исследований им. Уотсона Университета Брауна. Швейцария рада, что документ, озаглавленный «Укрепление целенаправленных санкций посредством справедливых и четких процедур», наконец, опубликован в качестве документа S/2006/331 и доступен на всех шести официальных языках Организации.

Мы призываем комитеты по санкциям, в частности Комитет 1267, должным образом учитывать это исследование и рекомендации; мы надеемся узнать о результатах усилий Комитета по укреплению режимов санкций посредством справедливых и четких процедур включения физических и юридических лиц в списки комитетов по санкциям и исключения из них. Швейцария готова внести конструктивный вклад в усилия Совета Безопасности и его комитетов.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Постоянному Представителю Финляндии.

Г-н Линтонен (Финляндия) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза, а также следующих стран: Болгарии, Румынии, Турции, Хорватии, бывшей югославской Республики Македония, Албании, Боснии и Герцеговины, Черногории, Сербии, Исландии, Норвегии, Украины и Республики Молдова, которые присоединяются к этому заявлению.

Недавно мы отмечали пятую годовщину чудовищного террористического нападения, совершенного 11 сентября 2001 года. Незадолго до этого события мы получили сообщение о еще одной угрозе международным транспортным сетям. Благодаря эффективной работе полиции и международному сотрудничеству, план террористов был сорван. Это серьезное предупреждение о том, что нельзя терять бдительность. Борьба с терроризмом требует глобальных усилий, и мы должны оказать Организации Объединенных Наций самую активную поддержку, чтобы поддерживать и далее совершенствовать наши усилия по борьбе с терроризмом, которую мы ведем начиная с 9/11.

Европейский союз приветствует принятие Генеральной Ассамблеей 8 сентября 2006 года уникальной Глобальной контртеррористической стратегии в качестве резолюции 60/288. Ее принятие на основе консенсуса явилось для мира мощным политическим сигналом. Она свидетельствует о решимости Генеральной Ассамблеи преодолеть разногласия и объединить все государства-члены в борьбе за достижение нашей цели предотвращения терроризма и борьбы с ним. Впервые многосторонние усилия и деятельность в области борьбы с терроризмом нашли свое отражение в едином документе Организации Объединенных Наций. Европейский союз готов сотрудничать со всеми государствами-членами в целях эффективного осуществления этой стратегии.

Мы должны продолжать наши усилия по преодолению все еще существующих разногласий в том же духе компромисса и сотрудничества. Мы убеждены, что Генеральная Ассамблея должна приложить все усилия для того, чтобы незамедлительно прийти к соглашению о Всеобъемлющей конвенции

по международному терроризму на основе проекта текста, представленного координатором.

Европейский союз осуждает все акты терроризма как преступные и подчеркивает, что терроризм никогда не может быть оправдан, независимо от заявленных мотивов, целей, форм и проявлений. В то же время мы подчеркиваем, что уважение международного права, международного гуманитарного права, прав человека и беженского права является определяющим условием для эффективной и законной борьбы с терроризмом. Наши действия должны прочно основываться на надлежащих процедурах и верховенстве права.

Совет Безопасности призван играть центральную роль в международной борьбе с терроризмом. Мы благодарим председателей трех комитетов за их брифинги и пользуемся этой возможностью, чтобы выразить им признательность за их активное участие в этой работе. Позвольте мне коротко остановиться на важных аспектах проводимой работы.

Европейский союз решительно поддерживает работу Контртеррористического комитета (КТК) и его Исполнительного директората (ИДКТК), направленную на обеспечение полного осуществления обязательств, сформулированных в резолюции 1373 (2001). Мы также придаем большое значение осуществлению мер, предусмотренных в резолюции 1624 (2005) и приветствуем недавний доклад КТК (S/2006/737) об ее осуществлении. Мы призываем тех, кто еще не представил доклад о принятых на национальном уровне мерах, сделать это как можно скорее.

В декабре 2005 года были приняты Стратегия Европейского союза по борьбе с терроризмом и Стратегия Европейского союза по борьбе с радикализацией и вербовкой террористов. В них подчеркивается необходимость препятствовать деятельности сетей и лиц, втягивающих людей в террористические организации, и обеспечить, чтобы голос большинства заглушил голоса экстремистов.

Европейский союз остается приверженным делу полного осуществления резолюции 1540 (2004) и приветствовал продление мандата Комитета, учрежденного в соответствии с резолюцией 1540. Мы призываем все государства-члены, которые еще не сделали этого, представить свои доклады Комитету. Европейский союз признает существенный прогресс, достигнутый Комитетом 1267 в

деле совершенствования режима санкций в отношении «Аль-Каиды» и «Талибана» и в обеспечении того, чтобы информация, содержащаяся в сводном перечне, была полезной и более доступна для всех государств-членов.

Обсуждение руководящих принципов Комитета, касающихся процедур включения в перечень и исключения из него, представляет для Европейского союза большой интерес. Позвольте мне в этой связи отметить текущую работу Европейского союза по вопросам включения в перечень и исключения из него, в том числе совместный практикум Европейского союза и США, который проходит в настоящее время в Хельсинки, Финляндия. Мы вновь призываем оперативно завершить работу над этим вопросом в соответствии с положениями резолюции 1617 (2005) и решениями Всемирного саммита, а также учитывая вклад, сделанный Генеральным секретарем.

В основе успешной работы комитетов лежит надлежащее представление докладов государствами-членами. Европейский союз придает огромное значение своевременному представлению полных докладов. Мы приветствуем предпринимаемые в настоящее время усилия, направленные на консолидацию требований в отношении представления государствами докладов.

Европейский союз поддерживает активную работу комитетов по оказанию государствам помощи в целях повышения эффективности осуществления соответствующих резолюций Совета Безопасности. Чрезвычайно полезными оказались поездки, совершаемые представителями и экспертами комитетов в целях обмена информацией, налаживания сотрудничества и взаимодействия с государствами-членами, а также контакты с международными организациями. Такие визиты и контакты требуют соответствующей подготовки и последующей деятельности. В этом плане Европейский союз видит возможности для синергетического взаимодействия между различными комитетами. Европейский союз участвовал в нескольких поездках ИДКТК и готов продолжать эту практику. Кроме того, ЕС оказывает финансовую поддержку трем региональным семинарам, которые Комитет, учрежденный в соответствии с резолюцией 1540, проводит в Пекине, Аккре и Лиме.

Европейский союз признает важность технической помощи в работе комитетов и ИДКТК. С этой точки зрения заметную роль играет Сектор по предупреждению терроризма Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. ЕС и отдельные его государства-члены оказали и готовы впредь оказывать помощь в целях наращивания потенциала. Около 80 стран из всех регионов мира уже получили от Европейского союза несколько сот миллионов евро в виде помощи в таких областях, как пограничный контроль, финансирование контртеррористической деятельности и сотрудничество между правоохранительными органами. Европейский союз подчеркивает роль региональных и субрегиональных организаций в налаживании синергетического взаимодействия на основе осуществления программ помощи и содействия распространению передового опыта.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Кубы.

Г-н Мальмерка Диас (Куба) (*говорит по-испански*): Позвольте мне прежде всего выразить признательность Греции за работу, проделанную ею в сентябре в рамках ее председательства в Совете Безопасности. Я хотел бы также поблагодарить председателей комитетов, учрежденных в соответствии с резолюциями 1267 (1999), 1373 (2001) и 1540 (2004) за представленную на сегодняшнем совещании информацию.

Куба представила Контртеррористическому комитету Совета Безопасности (КТК) подробную информацию о террористических актах, совершенных против Кубы целым рядом лиц и организаций, а также о пособнической защите, которую им оказывают Соединенные Штаты. На сегодняшний день у нас нет никакой информации о том, что Комитет принял какие-либо меры, хотя бы с целью оценить представленную информацию, или что он начал расследование в связи с несоблюдением Соединенными Штатами своих обязательств в соответствии с резолюцией 1373 (2001).

Правительство Кубы еще раз просит КТК провести оценку информации, представленной, помимо прочего, в документах S/2002/15, S/2004/753 и S/2005/341. Это стало бы вкладом в усилия, принимаемые с целью положить конец безнаказанности, которой пользуются на территории Соеди-

ненных Штатов те, кто совершил или планирует совершить террористические акты против Кубы.

Мы не сможем искоренить терроризм, если будем осуждать одни террористические акты, при этом умалчивая о других, мирясь с ними или оправдывая их.

Через несколько дней, 6 октября, мы будем отмечать очередную годовщину чудовищного террористического акта, в результате которого погибли 73 пассажира гражданского самолета авиакомпании «Кубана де авиасьон». Когда Куба обратилась к Совету Безопасности с просьбой принять меры, ничего сделано не было. Представленный Кубой проект резолюции S/23990 даже не был рассмотрен. Выступая на заседании Совета, представитель США назвал его напрасной тратой времени.

Один из виновных во взрыве в воздухе кубинского самолета, Орlando Бош, не только до сих пор разгуливает на свободе по улицам США, но и часто выступает по телевидению и в печатных СМИ. В своих заявлениях он без малейшего зазрения совести с гордостью рассказывает о многочисленных террористических актах, совершенных им против Кубы.

Еще одним виновным в этом преступлении является известный международный террорист Луис Посада Каррилес. Соединенные Штаты отказываются выполнить свое международное обязательство и преследовать его в уголовном порядке или выдать его Боливарианской Республике Венесуэла, где он разыскивается судебными органами. Хотя само правительство Соединенных Штатов признает, что Посада Каррилес является опасным террористом, он находится под арестом в Техасе по обвинению всего этого, несколько дней назад федеральный судья постановил освободить его. Сегодня Куба со всей решимостью заявляет в Совете Безопасности, что этот международный террорист, возможно, скоро будет освобожден. Если победит безнаказанность и этот террорист окажется на свободе, ответственность за это будет всецело нести правительство Соединенных Штатов. Ему придется отвечать за этот гнусный акт перед своим собственным народом и перед международным сообществом.

Еще одна годовщина — годовщина убийства дипломата представительства Кубы при Организации Объединенных Наций Феликса Гарсии — отме-

чается 11 сентября. Этот террористический акт оставил неизгладимый след в памяти кубинского народа. Феликс был изрешечен пулями, когда его автомобиль остановился на светофоре в Квинсе, за несколько кварталов до здания, в котором мы сейчас находимся. Его убийцей был Педро Криспин Ремон, член антикубинской террористической организации «Омега 7». Он же двадцать лет спустя, действуя в сообщничестве с Луисом Посадой Каррилесом, покушался на убийство президента Фиделя Кастро в аудитории Панамского университета. Несмотря на постоянные протесты Кубы, в том числе неоднократно представлявшиеся в Совет Безопасности, сегодня этот террорист также разгуливает на свободе в Майами, хвастаясь своими злодеяниями.

Как ни парадоксально, но те, кто угрожает сегодня всему миру, прикрываясь лицемерной кампанией по борьбе с терроризмом, и укрывает на своей территории Луиса Посаду Каррилеса, Орландо Боша и других осужденных или признавших свою вину террористов, — это те же люди, которые держат в заложниках в тюрьмах строгого режима пятерых кубинских молодых людей, истинных борцов с терроризмом. Херардо Эрнандес, Рамон Лабаньино, Фернандо Гонсалес, Антонио Герреро и Рене Гонсалес просто пытались, проявляя колоссальный альтруизм и доблесть, получить информацию о базирующихся в Майами террористических группах, чтобы не допустить новых насильственных актов и спасти жизни кубинских и американских граждан.

В мае Куба представила Комитету Совета Безопасности, учрежденному в соответствии с резолюцией 1267 (1999), всеобъемлющий доклад о строгом соблюдении нашей страной всех положений резолюции 1617 (2005), в том числе касающихся эмбарго на поставки оружия и связанных с ним материалов, ограничений в передвижении и заморозки активов физических и юридических лиц, включенных в Сводный перечень. В июне наша страна представила Контртеррористическому комитету свой пятый доклад. В этом докладе, который был составлен после масштабной и обстоятельной подготовки, содержатся точные и исчерпывающие ответы на заданные КТК вопросы и представлена дополнительная информация, которая будет полезна Комитету в его работе.

Несмотря на ряд произвольных методов работы и решений Совета Безопасности, наша страна,

как и прежде, будет строго соблюдать принимаемые этим органом резолюции, в том числе касающиеся проблемы терроризма. Мы будем продолжать в духе доброй воли сотрудничать со вспомогательными органами Совета, отвечающими за эти вопросы. Куба никогда не позволяла и не позволит, чтобы ее территория использовалась для совершения террористических актов против любого без исключения государства.

Мы будем продолжать решительную борьбу с терроризмом во всех его формах и проявлениях, как мы всегда это делали.

Председатель (говорит по-английски): В моем списке больше нет ораторов.

На этом Совет Безопасности завершил нынешний этап рассмотрения данного пункта повестки дня.

Заседание закрывается в 13 ч. 00 м.